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NVESTIT1! ’74-cuvint de ordine pe fiecare şantier: RITMICITATEA

1 „LA ZI“  AL
R e e v a l u ă r i  î n t r - o  

p e r s p e c t i v ă  
m a i  o p t i m i s t ă

Veşti bune de- pe şantierul noii 
hale înde laie aparţinind între
prinderii mecanice Sibiu! Să re
amintim pe scurt termenii „pro
blemei“, prezenţi detaliat înt.r-o 
anchetă publicată de . ziarul nos
tru în urmă cu circa două săptă- 
înini. Pe atunci beneficiarul se 
căznea să demonstreze că cca 
de-a IV-« deschidere a halei ar 
putea fi terminată cu. şase luni 
mai devreme (in iunie, a.c.) şi 
racordată circuitului productiv. 
Toată lumea se lăsase convinsă, 
mai puţin conducerea Grupului 
şantierelor de construcţii indus
triale care susţţnea că acest lu
cru e ca neputinţă, din cauze ..cu 
desăvîrşire obiective".

Ceea ce n-a fost posibil atunci 
s-a dovedit în întregime realiza 
bit o săptămână mai tirziu. cînti 
constructorii au acceptat să cîn- 
tărească la rece situaţia şi au 
..descoperit“ că deschiderea res
pectivă poate ii linalizată. Urma
rea? S-ku stabilit, termene, s-a 
întocmit un plan de măsuri amă
nunţit. Cea mai îndepărtată dată 
pe noul rprafic: 30 mai. Ritm.ul 
de lucru pe şantier a fost accele
rat, echipele de constructori au 
fost întărite. Mă rog, _ nu-i totul 
chiar roz, mai sint şi necazuri, 
îndeosebi la partea do instalaţii. 
De pildă, beneficiarii şi-au mon
ta' t:uba şiptr.> ţtorîari. vuţ 
lanté, dar de la o vreme echipă 
de instalatori de la căilp de ru
lare si-a făcut bagajele şi _a ple
cat pe alte şantiere! Vor fi avînd 
treburi mai urgente, dar de o 
lună trebuie, să-şi facă rost pina 
în iunie pentru a termina o 
treabă începută. în rest, cum 
spuneam, lucruri bune, intenţii 
demna de toată lauda. La biroul 
de investiţii al Întreprinderii me
canice mi s-a părut că văd pen
tru prima dată, după multă 
vreme, frunţile descreţite. Semn 
bun!

Dialog în preajma „numărătorii inverse"
Convorbire tdî&fonică ieri, la 

ora prânzului. La capătul firului 
—- ing. Friedrich Teutsch, „res
ponsabilul cu investiţiile“ de la 
„Balanţa“. Tema — bineînţeles, 
investiţiile.

— Ce se aude cu turnătoria?
— Lucrurile merg mai mult 

decit mulţumitor. Practic, grafi
cul întocmit cil constructorii se 
respectă in cele mai mici amă
nunte.

— Krau nişte necazuri la insta
laţiile electrice. . .

— Se vor lichida într-un timp 
foarte scurt. în prezent se lu
crează intens la ele. , s .

— Despre promisiunea „Inde
pendenţei“ de a vă livra rapid 
un cuptor de topit? . . .

— Am fost informaţi că creu
zetul cuptorului (un colos de 
vreo 5 tone) a fost terminat.. 
Transportul acestuia la turnăto
rie va ’fi o operaţie plină de 
spectaculos. Oricum, pînă la sfîr-' 
şilul săptămînii, creuzetul va fi 
pe locul său, urmînd să înceapă 
lucrările propriu-zise de montaj. 
Odată cu instalarea cuptorului, 
numărătoarea inversă phîă Ta ela
borarea primei şarje poate în
cepe.

— Vă dorim succes...!

„Ritmul este mai bun -o  consta
tare care promite şi angajează

în general, o şedinţă de comandament oferă suficiente 
date' pentru a te determina sa rişti un „diagnostic“ în legă
tură cu starea generală a şantierului respectiv. Luni, după 
o asemenea şedinţă desfăşurată la viitoarea secţie de biscuiţi 
a fabricii de morărit şi panificaţie, dispuneam intr-adevăr 
de date pentru o caracterizare de ansamblu a situaţiei. Că 
începerea lucrării a fost multă vreme tergiversată este un 
lucru ştiut; că din această pricină utilaje în valoare de 
circa 4 milioane lei stau de luni de zile nemontate se ştie 
de asenjenea. O noutate care pare să modifice fundamental 
şi decisiv acalmia tradiţională ;de pe acest şantier o consti
tuie faptul că ritmul actual de lucru este mult mai bun 
decit altădată. Constructorul (I.QjM.J. Sibiu) a demarat cu 
. «uvrje de bic-ări a (ţiearvu* ■T.'dirfipv». zâdiiţ.vlg!'-
se execută instalaţiile termice, sínt aşteptate grinzile pentru 
acoperirea halei. Graficul de lucrati prevede asigurarea fron
tului de lucru la montajul instalaţiilor pînă în 15 iulie.

Faptul că acest termen est« necorelat cu cel al întreprin- 
derii ce va executa montajul (1 iunie) constituie o altă po
veste căreia, credem, nu e prea tirziu să i se afle o soluţie. 
Important ni se 'pare să relevăm, însă, începutul unui revi
riment şi pe acest şantier asaltat de \n‘-cazuri. Toate privi
rile, toata eforturile trebuie acum aţihtite către termenele 
finale, nu prea îndepărtate şi tocmai de aceea presante,
decisive.

D. BUJOR

S

„Vînzătorul mut“ şi o deviză absolut
n s c B S u r ă  *

ESTETIC, ECONOMIC, F U N C T I O N A L
Sibiul a găzduit zilele trecute 

lucrării^ uliii foarte: interesante 
consfătuiri tehirco-ccotiohiice in 
problemele ambalajelor, ambală
rii, manipulării, containeri'zării şi 
paletizării produselor.. Organiza
torii ne-au informat că . aceasta 
este prima manifestare dintr-un 
şir care îşi propune să stabileas
că un contact strins, permanent 
cu cerinţele • producţiei, cu pro
blemele diverse pe care le im
plică materializarea preocupări
lor în acest domeniu de incon
testabilă însemnătate economică. 
Intenţiile — generoase, în con
sens cu orientările cele mai noi 
pe plan mondial — merită a fi 
relevate, cu atât mai múlt ou cit 
manifestărilor pe această temă 
le-a lipsit pînă acum permanen
ţa, profunzimea, caracterul con
cret, lucrativ.

Despre toate aceste câştiguri, 
despre eforturile şi obiectivele 
caro se întrevăd tntr-o apropia
tă perspectivă ar» discutat îa- 
tr-una din pauzele consfătuirii cu 
ING. MUTAI DRAGOŞ, director 
adjunct in Ministerul Aprovizio
nării Tehnico-Materiale şi Con
trolului Gospodăririi Fondurilor 
Fixe.

— Literatura de specialitate a 
lansat, după cite se pare cu des
tul succes, o denumire inedită 
pentru ambalaj: vînzătorul mut. 
Rostind doar aceste două cuvin
te, orice încercare de definiţie 
mi se pare de prisos. Dumnea
voastră aţi adus, insă, în cadru! 
consfătuirii citeva idei care con
turează un punct de vedere oare
cum deosebi1 de imaginea pe ca
re, m generai, ednsrimatorn şi«u 
fac despre acest „vînzător mut“.

— Aş spune că remarca este mai 
puţin valabilă pentru consumatori, 
ciţ pentru unii dintre specialiştii 
noştri. Intr-adevăr, prin preluarea 
fără discernământ a unor criterii şi 
principii valabile doar în societăţile 
de consum, 'multă vreme s-a supra
licitat la noi o anumită trăsătură a 
„vînzâtorului mut". S-a considerat, 
de pildă, ca el trebuie să constituie 
în mod obligatoriu elementul de 
tentate a cumpărătorului, mijlocul

care declanşează cu orice preţ do
rinţa de a cumpăra, ceea ce nu mi 
se pare a fi prea corect. Să mă ex
plic. în economia noastră planifica
tă trebuie să oferim consumatorului 
atît cit are nevoie, în condiţii de 
calitate şi servire situate la nivelul 
exigentelor maxime. Crearea unei 
veritabijb industrii de supraambala- 
je în ’ scopul stimulării „apetitului“ 
de a cumpăra este evident o prac
tică ce ţine de cultul risipei. Risi
pă de două ori: odată in fabricarea 
propriu-zisă a amblajului, a dona 
oară în consumul nechibzuit de pro
duse.

Rolul esenţial al ambalajului con
stă deci — potrivit specificului nos
tru — in informarea completă şi co

rectă a posibiliului cumpărător, ast
fel incit acesta să se descurce între 
o multitudine de sortimente.

— Totuşi, strategia de marke
ting implică şi influenţa ambala
jului asupra psihologiei cumpără
torului . . .  .

— Incontestabil, nu putem elimi
na cu totul rolul ambalajelor în pia
nul promovării vînzărrl unul produs. 
Determinarea opţiunii cumpărătoru
lui pentru un sortiment sau altei 
nu trebuie să pornească însă de La 
speculaţii şi gratuităţi, ci de Ia ca-

(Contînuare în pag. a Ilî-a)

Discuţie consemnată do 
EMIL DAVID

în  ac e s te  zile, în  agricultura judeţului

Toate forţele la pregăti
rea patului germinativ

ş i insăminţă
Oamenii muncii de pe ogoarele 

judeţului desfăşoară în aceste zile 
o muncă intensă pentru pregătirea 
producţiei '74 care, aşa după cui» 
este cunoscut, trebuie sa fie pro
ducţie record. Cu eforturi conj.i- 
ţj'cîo; 'esoporşterih nmruni.rai-'ri'
participă la arături, dis.cuiri. fertili
zări, însământări, înscriind Ia reali
zări importante succese.

La Avrig —  mobilizare 
puternică a foselor  

de lucru
>

în ziua de 19 martie — şi nu nu
mai atunci — la C.A.P. Avrig s-a

INFORMAŢI! inform aţii

Ieri. la Casa de cultură a sindicatelor din Cisnădie a avut loc 
o fructuoasă dezbatere la „masa rotundă“, pe tema asistenţei me
dicale. Cu această ocazie au fost scoase la iveală lipsurile din 
activitatea acestui important sector, s-au făcut propuneri şi s-au 
stabilit măsuri concrete pentru perfecţionarea asistenţei medicale.

La dezbateri au participat membrii biroului Comitetului orăşe
nesc de partid, reprezentanţi ai consiliului popular şi toţi medicii 
din Cisnădie.

•J

$  In . opt magazine alimentare 
din Mediaş -s-au extins secţiile 
tip „Gospodina“ cu produse exe
cutate de bucătăriile restaurante
lor „Tîrnava", „Visa“, „Expres" 
şi „Transilvania", contribuind 
prin aceasta Ia mărirea volumu
lui de preparate cu 20 la sută, 
ceea ce vine nemijlocit in spri
jinul gospodinelor. Se pot servi 
aici cela mai diverse produse: 
ceafă cu varză, chiftele, sarma
le. salată a la ruse, salată orien
tala etc. I

© în noul magazin specializat, 
„Auto-moto", deschis de ourînd, 

,a lost aclus un bogat sortiment

de piese de schimb', indigene şt 
din import, ceea ce asgură o *- 
provizionare optimă a posesori
lor de autoturisme, pentru noul 
sezon estival.

© Ea .Banul Căprioarei”, prin 
adoptarea unor măsuri tehnico- 
organizatoriee, s-a mărit suprafa
ţa de deservire cu peste 40 mp. 
De asemenea, s-a format un nou 
spaţiu de deservire la crama „Bu
toiul" unde, pe lingă vestitele vi
nuri de Tîrnave, se vor servi şi 
preparate specifice, ceea ce va 
contribui la creşţerea desfacerii 
cu 15 la sută.

lucrat intens. Mai mult de lut) coo
peratori din fermele Bradu şi A- 
vrig au lucrat la aplicatul îngrăşă
mintelor naturale pentru cartofi. în 
această acţiune s-au evidenţiat Gh. 
Lăzăroaîe, Nţcotaa Cermonea, Mihai 
■P -M, Gh. S'tbu. Gp Psn'a. M-;r 
Bădiţă, Ana Niculae. Maria Mun
tean«, Torna Rochi, Tlie Baril a şi al
ţii. La grădina de legume, alţi co
operatori, între care Ana Roman, 
Dănilă Urzică, Evdochia Lucttleţ, 
Ioana Panţa, Elena. Sirghie, Dumitru 
Severin şi alţii, au lucrat la plan
tarea arpagicului.

Mecanizatorii şi-au mobilizat toa
te forţele la executarea lucrărilor 
agricole de sezon. Realizările „zilei* 
sint semnificative: 12 ha arături. 
pentru cartofi, 35 ha discuiri pentru 
sfeclă furajeră, 37 ha însămînţăru 
din care 25 .ha borceaguri şi 12 ba 
mazăre, 30 ha tăvălugiri la boreeag. 
Pînă în prezent aici a fost semăna
tă mazărea pe 30 ha, horceagul pe 
100 ha, sfecla furajeră pe 10 ha, 
macul pe 5 ha ş.a. După cum. ne in
formează inginerul Anton Király, in 
aceste zile se va încheia semănatul 
culturilor din urgenţa I, creîndu-se 
condiţii pentru terminarea la timp 
a campaniei, agricole de primăvară.

Problema nr. 1 — 
fertilizările

La C.A.P. Bruiu se acordă mare 
atenţie fertilizării terenurilor. Tehni
cianul Mihai Cernea, preşedintele 
unităţii, ne relatează că aici numai

(Gontinasre tn pag. a Ul-a)

Educaţia 
m a ter ia list-  

ştiin ţificăj» >

a maselor prin 
universitatea  

populară
Concepută şi îeahzată, Intr-o 

varietate de mijloace, formarea 
omului societăţii româneşti con
temporane în spiritul materlalis- 
mului-ştiinţific îşi găseşte lot 
mai pregnant locul în sfera de 
activitate a universităţilor popu
lare, forme «nstituţionalizate de 
învăţămînt popular, expresie su
perioară de concretizare a moda
lităţilor de răspindire a ştiinţei 
şi culturii.

Se poate aprecia că cele 10 
universităţi populare din puietul 
Sibiu rnanliestă o preocupare 
permanentă, aüt pentru îmbună
tăţirea conţinutului ştiinţitic, în 
ansamblu, al activităţilor cit şi 
pentru asigurarea unor cursuri şi 
cicluri de expuneri cu caracter 
nemijlocit de educare maleria- 
lîst-ştilnţificd.

Sub aspect numeric, cele 20 de 
cursuri de profil, din totalul de 
150 reprezintă o creştere fată de 
amil 1072/73, fiecare unitate ti
vind în prezent cel puţin un 
curs, dar ilustrează, concomitent, 
posibilităţile existente ide sporire 
a numărului acestora, sporire ce 
se cere a fi efectuată, în primul 
rlnd, prin abordarea mai multor 
domenii ale ştiinţei şi filozofiei. 
Rezultate demne de consemnat 
au obţinut universităţile popu
lare din Mediaş, Cisnădie, Sibiu, 
Agnita şi Cristian. Cursurile ( 
„Ştiinţa şi religia azi* şi „Calei
doscop ştiinţific", ce fiinţează la 
Universitatea populară Mediaş, 
au fost unitar concepute şi se 
desfăşoară, în marea lor majori
tate, cu folosirea filmului docu
mentar, a ' diapozitivelor, planşe
lor şl altor materiale ilustrative, 
care permit însuşirea rapidă şi 
consolidarea cunoştinţelor cursan
ţilor.

Ea Universitatea populară din 
Cisnădie, cursul „Relaţia om- 
rnediu* a beneficiat de prezenţa 
unor personalităţi renftrcabile 
ale vieţii ştiinţifice a ţării, pri
lej folosit de consiliul ştiinţific 
ai acestei ■instituţii de 1tivala
mint popular şi pentru organiza
rea unor discuţii cu, specialiştii 
din oraş.

O modalitate interesantă de 
transmitere a cunoştinţelor. în 
domeniul analizat, o formează 
discuţiile-dezbateri ce se poartă 
pe marginea filmelor şi prelege
rilor din cadru) cursului: ..Pro
bleme do» aleNrii si .staţia '! 
giei" din cadrul Universităţii 
populare din Sibiu. Rodnică apare 
colaborarea dintre Muzeul de 
ştiinţe naturale şi Universitatea 
populară sătească din Cristian. 
Competenţa lectorilor, argumen
taţia ştiinţifică riguroasă si ma
terialul docitmen ta r-i t u s u a ti v pre
zentat au asigurat lecţiilor susţi
nute aici un caracter atractiv, 
materializat în participarea nu
meroasă şi constantă a celor în
scrişi Ia curs.

Şirul exemplelor ar putea con
tinua. Şi la celelalte universităţi 
populare preocupările pentru or
ganizarea şl desfăşurarea _ unor 
cursuri pe teme de educaţie ma- 
terialist-ştiinţifică s-au concreti
z e  în unele reuşite, datorate în 
special asigurării, de către co
misiile pentru răspîndîrea cuno
ştinţelor ştiinţifice, a celor mai 
competente cadre din localităţile 
respective şi din alto centre ale 
judeţului şi ţării.

Raportarea împlinirilor prezente 
la sarcinile trasate în programul 
ideologic al partidului, ieliefează, 
însă, şî existenţa unor serioase 
neajunsuri şi implică o preocu
pare mai atentă pentru elimina
rea acestora. O primă observaţie 
ce se cere făcută este legată de 
tendinţa celor ce conduc activi
tatea universităţilor populare de

(Continuare în pag. a 11-a 
OCTAVIAN RUSU

Fa ogoarele judeţului se lucrează intens la pregătirea producţiei '74, 
In fotografie: mecanizatorul Gheorghe Odveremeanu, de la I.A.S. 
Axente Sever, tratează solul cu heclotox in hotarul „Şesul zooteh- 

în vederea însâmînţării sfeclei furajere.nie
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Cetăţean, legalitate, conştiinţă socială
A

încercăm să recuperăm ce-am pierdut..
Recent am avut plăcerea s-o cu

nosc, la Fabrica de confecţii „Steaua 
roşie" Sibiu pe secretara comitetu
lui de partid, Dumitra Barbu. O fe
meie tinăra, deosebit de energică, 
c:e-şi exprima neliniştea în legătu
ră cu unele rămîneri în urnă faţă 
de plan: „A fost greu, am avut. ca
renţe în organizare, ne-am pripit... 
încercăm acum să recuperăm ce-am 
pierdut, prin alcătuirea de forma
ţiuni de muncă mai mici, mai efi
ciente. Lucrăm uneori, şi duminica 
in două schimburi... Vom reuşi, 
trebuie să reuşim pînă la sfârşitul 
acestui semestru! Cei mai buni spe
cialişti din cadrul comitetului oame
nilor muncii au fost repartizaţi în 
schimbul doi, pentru a asigura o 
mai bună asistenţă tehnică, precum 
si o calitate superioară a produse
lor. Dintre aceştia, om harnic şi 
priceput, inginerul şef Ilie VintUS, 
binecunoscut de toţi salariaţii fabri
cii, se impune prin pasiunea şi dă
ruirea pe care Ie pune in Întreaga 
«ctîvitate

A » ««(jaS-e 8* to ro ti«  Bustitra

Barbu să-mi prezinte citeva munci
toare . . .  fat-o pe una din veteranele 
fabricii, Virginia Jiman, salariată 
aici din 1955. O femeie „grăbită" sa 
încheie discuţia, pentru a-şi relua 
lucrul: „Sínt una din cele mai „bă
trâne" salariate; cm o activitate de 
peste 19 ani. Cunosc bine oamenii

tură între teorie şi practica: atelie
rul de croitorie, destinat elevelor 
şcolii profesionale M.T.U. şi tinete
lor salariate ce se califică la locul 
de muncă (curs seral). Iniţiativa 
aduce un sprijin substantial intere
selor fabricii, atît ca producţie ma
terială, cit mai ales în pregătirea

î n s e m n ă r i
de aici, sint colegii m ei... ne sim
ţim bine, ne ajutăm reciproc în ce
le mai diverse împrejurări. Ar mai 
putea fi vorba şi de tinerele. mun
citoare, abia venite în colectivul 
nostru. . .  Le îndrumăm să se inte
greze cît mai curînd în atmosfera 
de lucru, le sfătuim, le împărtăşim 
din experienţa noastră ..

Intr-o încăpere spaţioasă, special 
amenajată, am intrat în contact cu 
ceea ce se cheamă veriga, de îegă-

de cadre specializate, capabile s.
facă faţă exigenţelor planului de
producţie.

In secţia de baionzaide, controlo
rul C.T.C., loan Antonescu, mi-a 
destăinuit cite ceva din preocupă
rile tinerilor din secţia sa: „Din pro
prie iniţiativă am hotărit să Incrăm 
cîte o zi pe lună cu aţă economisi
tă, Iar în perspectivă dorim intro
ducerea unui noi tip de fier de căl
cat, încălzit cu aburi, care să în

locuiască1 pe cel electric, fapt ce ar 
contribui la realizarea de economii 
substanţiale în materie de energie 
electrică".

Ar mai fi câte ceva de spus şi 
despre schimburile de experienţă şi 
de opinii între salariaţii de aici şi 
cei de la „Mecanica" sau „Flamura 
roşie" — valoroase prin concluziile 
lor constructive; despre acţiunile de 
muncă patriotică pentru curăţirea şi 
amenajarea halelor recent iii trate în 
funcţiune; în viitor se va construi 
de către fabrică un cămin pentru 
nefainilişti, atît de necesar navetiş
tilor, iar mai târziu, după terminarea 
construcţiilor, curtea fabricii va fi 
amenajată sub forma unui frumos 
parc. . .  . » ‘

O vizită intr-o întreprindere afla
tă în plină dezvoltare, unde oame
nii ştiu să lupte cu greutăţile, unde 
spiritul novator nu se Iasă aşteptat 
— iniţiativa făeînd casă bună cu 
răspunderea faţă de produsele 
create.

E. LAZÂR

Este deosebit de semnificativ 
faptul că cetăţenii care se adre
sează unui organ de stat sau u- 
nui organ de conducere al vre
unei organizaţii socialiste de stat 
sau obşteşti, in doleanţele pe 
care le înfăţişează verbal sau 
scris, fac apel la democraţie şi 
legalitate. Aici se reflectă într-o 
mare măsură ampla acţiune în
treprinsă de partidul şi statul 
nostru pentru educaţia politică a 
maselor, desfăşurată perseverent 
în forme şi cu mijloace variate. 
Datorită acestui fapt creşte tot 
mai mult conştiinţa socialistă a 
cetăţenilor şi, implicit, conştiinţa 
lor juridică.

Respectarea legalităţii este o 
condiţie esenţială pentru întări
rea orinduirii socialiste şi a er- 
dinii de drept, pentru realizarea 
drepturilor şi libertăţilor cetăţe
nilor. Deplina asigurare a legali
tăţii ajută la întărirea statului si 
creează condiţiile necesare pentru 
exercitarea de către stat a rolu
lui său de instrument principal jn 
opera desăvîrşirii construcţiei so
cialiste. în strînsă legătură ai a- 
cestea, „Respectarea neabătută a 
Constituţiei, a tuturor legilor 
ţării, a normelor de convieţuire 
socială stabilite de. stat, înfăp
tuirea neştirbită . şi apărarea le
galităţii socialiste, reprezintă o 
condiţie de normă a întăririi con
tinue a democraţiei noastre so
cialiste".
. Experienţa de pînă acum ne-a 
arătat că oamenii muncii din în

treprinderi şi instituţii adpotă o 
poziţie fermă în adunările pu
blice în care se dezbat diferite 
probleme legate de comiterea u- 
nor fapte potrivnice legii sau 
prin care se aduce atingere nor
melor de convieţuire socială. In 
marea lor majoritate, oamenii 
muncii au dovedit că ştiu să-si 
apere de pe o poziţie obiectivă 
propriile drepturi. De aceea, va 
trebui ca lupta împotriva fapte
lor antisociale să fie dusă nu nu
mai prin activitatea organelor 
de stat ci şi prin antrenarea lar
gă a cetăţenilor la întărirea ot- 
dinei de drept. Ridicarea rolului 
opiniei publice în apărarea lega
lităţii nu înseamnă o slăbire a 
rolului statului şi a organelor 
sale în lupta împotriva mani
festărilor infracţionare. nu tre
buie să însemne cîtuşi de puţin 
o atitudine îngăduitoare faţă de 
elementele care comit fapte dău
nătoare societăţii, faţă de acei 
care sínt refractari la măsurile 
de educare.

Respectarea legalităţii socia
liste este în. strinsă legătură _cu 
apărarea avutului obştesc, sarcină 
deosebit de importantă pentru 
toate organele de stat şi pentru 
masa largă de cetăţeni. Unii oa- 

: meni nu ' au ajuns Ia înţelegerea 
dară a interdependenţei strir.se 
dintre necesitatea întăririi pro
prietăţii obşteşti şi interesele lor 
personale. Orice acţiune prin 
care avutul obştesc este păgubit, 
înseamnă o atingere * interese

lor generale ale întregii socie
tăţi.

Dintre faptele ilicite prin care 
se aduce atingerea proprietăţii 
socialiste, cele cu caracter in
fracţional prg?intă o periculozi
tate socială dintre cele mai mari. 
De aceea, atît în activitatea de 
prevenire la locurile unde aces
tea se pot produce sau se pro
duc, cit şi în activitatea de tra
gere la răspundere penală a ce
lor care au săvîrşit astfel de 
fapte trebuie acţionat cu deose
bită vigilenţă. Lipsurile şi greşe
lile de orice fel în asemenea ac
tivităţi sínt do natură a crea un 
climat prielnic încălcării legii.

Descoperind faptele de delapi
dare, furt, înşelăciune, distru
gere, abuz în serviciu, neglijenţă, 
rea gospodărire, precum şi alte 
manifestări care au urmări păgu
bitoare pentru proprietatea socia-, 
lista şi asigurtnd respectarea ri
guroasă a prevederilor legii pe
nale, prin aplicarea cu határira 
neclintită a acestor prevederi co
tor care săvîrşesc asemenea fapte 
se înfăptuieşte cura se cuvine nu 
numai o cerinţă sacră de a Ii se 
face dreptate, potrivit legii, celor 
mulţi, a căror proprietate ob
ştească obţinută prin muncă şi 
eforturile lor unite a fost păgu
bită, dar se poate aduce si o

(Gontinuare în pag. a Il-a)

M1RCEA ALBU
judecătOT
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la înălţimea exigenţelor, 
pentru că exigenţele sint... 

la înălţime
Păşesc azi, ca Intr-un sanctuar, 

In liceul acesta cunoscut şi recu- 
inescut pe plan naţional ca şcoală 
« agriculturii româneşti. Păşesc în 
urma unor foşti elevi ai acestei 
şcoli. Şi încerc să le înţeleg amin
tirile, descifrînd sensurile unor ba
nala fraze de protocol: „Ne bucu
răm că sîntem împreună", „Stimaţi 
tovarăşi, avem plăcerea să vă sa
lutăm din nou în mijlocul nostru“ 
şi alteţe asemenea.

Fiii Liceului agricol din Dumbră
veni şi-au dat întîlnire în aceleaşi 
săli unde, cu 20 de ani în urmă — 
sau poate oral mult — au silabisit 
„ Complexul Wiliams-Docucea ev-
Kostîcev", „azotat de amoniu", „pă
rintele botanicii modeme — Linné" 
sau alte asemenea.

Şi azi, spunind „prezent", fiii li
ceului au găsit bătrîna şcoală înti
nerită de vremurile acestea aducă
toare de lumină. De fapt, şcoala e 
un complex şcolar-liceu şi şcoală 
profesională — cu 4 secţii unde se 
pregătesc viitorii tehnicieni ai agri
culturii socialiste. Peste 350 elevi — 
dăscăliţi de 26 profesori. Anual 100 
—120 tineri părăsesc şcoala, schim- 
bînd băncile şi ghiozdanele cu e- 
goarele patriei. Anual peste 100 de 
oameni tineri daţi tării spre bună 
folosinţă. Şi zi de zi — o muncă 
Intensă pentru instruire şi educaţie... 
In 23 săli de clasă spaţioase, în 5 
laboratoare moderne şi bine dotate, 

'în  3 ateliere tehnice, în 3 cabinete 
şcolare, în ferma didactică ce cu
prinde 36 hectare terenuri... Elevii

au la dispoziţie un internat şl o 
cantină bine puse la punct, se bucu
ră de îngrijirea atentă a celor care 
şi-au făcut un ideal din meseria de 
dascăl.

„Am întîlnit elevii acestui liceu 
şi le-am citit pe feţe bucuria şi sa
tisfacţia de a intra în modernele la
boratoare — de anatomie, chimie, 
fizică ş.a„ înzestrate cu aparataj de 
înaltă clasă .. Am intrat în labora
torul de anatomie. Aici — mulaje, 
planşe, diafilme, pliante, bănci noi, 
vitrine oare oglindesc preocupări şi 
preocupări. Totul străluceşte de cu
răţenie. Cu profesori cum sínt to
varăşii Augustin Lunceanu, directo
rul, Elena Nistor, soţii Eugenia şi 

/Cornel Meronic şi toti ceilalţi, ele
vii liceului sínt bine pregătiţi, vor 
deveni, cu siguranţă, cadre de nă
dejde ale agriculturii noastre socia
liste. Sínt mîndru că fiica mea, Eu
genia, învaţă într-o asemenea şcoa
lă . . . “. Am Citat din scrisoarea a- 
dresată redacţiei noastre de munci
torul Ion Dajbog, din Călimăneşti. 
„Prin intermediul acestei scrisori 
doresc să urez mult succes şi în 
viitor acestor cadre didactice care 
muncesc cu abnegaţie şi dăruire 
pentru a face din copiii noştri fii de 
nădejde ai patriei socialiste", ne 
scrie corespondentul. . .

La Dumbrăveni, şcoala româneas
că de agricultură are şi tradiţie, dar 
şi un prezent viguros, stenic, pe mă
sura acestui ev.

GH. GR ÄMTER

Cetăţean, legalitate...
(Urmare din pag. t)
contribuţie tot mai mare la pre
venirea unor astfel de fapte.

In activitatea unor organe ale 
administraţiei de stat şi organi
zaţii economice se semnalează 
deficiente care facilitează săvîr- 
şirea de infracţiuni.

Astfei, la nnele din aceste or
gane nu există o suficientă pre
ocupare pentru buna organizare 
a evidenţei gestiunilor şi nu în
totdeauna se respectă dispoziţiile 
legale privind înregistrarea plu
surilor. Lipsa de preocupare pen
tru buna organizare a pazei a 
creat nu o dată condiţii favora
bile pentru prejudicierea avutu
lui obştesc. De pildă, inculpaţii 
loan Sava, Ionel Mihuletiu şi Pe
tru Gulipe, angajaţi ai întreprin
derii judeţene de construcţii- 
montaj Sibiu, profitînd de lipsa 
pazei în cadrul şantierului de 
construcţii din comuna Tălmaciu, 
au sustras în mod repetat mate
riale de construcţie. Pentru fap
tele comise inculpaţii au fost 
condamnaţi la cite 2 ani şi 6 luni 
închisoare.

Răsfoind un dosar voluminos 
ce se afla pe rolul instanţei, se

constată că inculpaţii loan Mo
rar, Gavrilă Morar, Iacob Bratu, 
loan Căruntu, profitînd de slaba 
preocupare a organelor de con
trol în evidenţa gestiunilor, au 
efectuat operaţii de predare-pri- 
mire fictive a materialului lem
nos aflat în gestiunea lor, cau-t 
zînd un prejudiciu I.F.E.T. Incul
paţilor, pentru faptele comise, li 
s-au aplicat pedepse privative de 
libertate variind între 1 şi 3 ani.

Unele organe de control finan
ciar intern nu acţionează la timp, 
aşa cum s-a întîmplat ia Cămi
nul cultural al comunei Loamneş, 
unde directorului căminului, ne- 
fiind controlat timp îndelungat, 
i s-a dat posibilitatea să producă 
o pagubă de 7 000 lei. Şi exem
plele «r putea continua.

Asigurarea legalităţii socia
liste înseamnă o aplicare corectă 
a legii, în sensul ca nici un oro 
nevinovat să nu fie urmărit şi 
condamnat şi nici un vinovat sa 
nu scape nepedepsit.

Trebuie să fie clar că normele 
stabilite în legile tării sínt obli
gatorii pentru toată lumea şi că 
aceasta este una din condiţiile 
esenţiale ale legalităţii, ale de
mocraţiei socialiste.

DIALOG CU CITITORII
•  Pentru orele suplimentare pres

tate în zilele de duminică sau săr
bători legale şi în celelalte zile în 
care, potrivit dispozitiilof legale, nu 
se lucrează, se acordă timp liber co
respunzător în următoarele 30 de 
zile (art. 120 Codul muncii). Prin 
timp liber corespunzător se înţele
ge: cîte ore a depus muncă un sa
lariat de tot atîtea va beneficia ca 
timp liber.

Problema a doua ridicată în scri
soarea dv„ tovarăşe Viorel Lungu 
(Mediaş), poate fi rezolvată deţ con
ducerea întreprinderii, care are la
titudinea să acorde asemenea apro
bări, cu respectarea tarifelor legale 
şi în limita posibilităţilor ce le are 
unitatea.

Atribuţiile comitetului oamenilor 
muncii sínt stabilite în articolul 52 
din Legea nr. 11/1971, cu privire la 
organizarea şi conducerea unităţilor 
socialiste de stat.

•  După cum aţi prezentat situa
ţia, tovarăşe Traian Limbăşan (Ag
nita), rezultă că aveţi vechime ne
întreruptă în aceeaşi unitate de Ia 
prima încadrare în muncă, adică 
iulie 1959. Sporul de continuitate de 
care puteti beneficia este de 5 la 
sută din salariul tarifar, întrucît a- 
veti vechime neîntreruptă în aceeaşi 
unitate între 10—Î5 ani (anexa VII 
la H.C.M. nr. 914/1968). In calculul 
anilor pentru care puteţi beneficia 
de acest spor nu intră şi perioada

Toţi locuitorii Sibiului —
participanţi la olargă 
acţiune patriotica

, '  I
Pentru duminică 24 martie, Co

mitetul executiv al Consiliului 
popular al municipiului Sibiu a 
iniţiat o largă acţiune patriotică 
la care sínt chemaţi să participe 
deputaţii, comitetele de cetăţeni 
din circumscripţiile electorale, 
membrii asociaţiilor de locatari 
din cartierele de blocuri, toţi lo
cuitorii oraşului. Dat fiind timpul 
călduros din ultimele zile se ur
măreşte ca în dimineaţa zilei res
pective să fie înlăturate, prin 
contribuţia cetăţenilor vestigiile 
puţin aspectuoase ale iernii, ră
mase pe străzi, zone verzi, 
parcuri, în jurul întreprinderilor 
şi instituţiilor. în acest sens se 
impune curăţirea rigolelor, a 
trotuarelor şi străzilor, a spaţiilor 
verzi şi a locurilor de depozitare.

La acţiune sínt invitate să par
ticipe toate unităţile econdmice 
şi instituţiile centrului de judeţ.

Comitetul executiv a organizat 
transportul cu autocamioane şi 
autobasculante care vor colecta 
gunoaiele, pămîntul rezultat din 
curăţirea şanţurilor şi rigolelor 
din toate cartierele şi de pe a- 
cele străzi care nu sínt contrac
tate pentru salubrizare ou I.C. 
Sibiu.

r EDUCAJIA MATERIALIST
(Urmare din pag. I)
a îngloba activităţile de educare 
materialist-ştiinţifică, de regulă, 
în cadrul ciclurilor de expuneri 
„Caleidoscop ştiinţific“ sau „Mica 
enciclopedie“. Soluţia, aplicată cu 
efect pozitiv în cazul unor uni
versităţi săteşti ^au a celor nou 
înfiinţate, nu se justifică în alte 
părţi cel puţin din două motive 
şi anume: tematica are un carac
ter general, informativ, eterogen, 
nu urmăreşte să lămurească o 
problemă sub toate aspectele ei; 
publicul nu frecventează constant 
cursul — o face în funcţie de 
interesul faţă de tema în discu
ţie — stare de fapt ce duce la 
transferarea, de facto, a cursuri
lor in domeniul manifestărilor 
culturale din afara sferei univer
sităţii populare. De aceea, consi
derăm necesară reconsiderarea 
atitudinii de comoditate, dp si
tuare la limita minimei rezistente 
a conducerilor universităţilor 
populare şi sugerăm Comitetului 
judeţean pentru cultură şi edu
caţie socialistă, Consiliului jude
ţean al sindicatelor şi Comitetu
lui judeţean U.T.C., trecerea Ia 
organizarea unor cursuri de pro
fil' din diverse domenii ştiinţi
fice, apte să asigure, prin conţi
nutul lor, formarea opiniilor, ati 
tudinilor şi convingerilor mate- 
rialist-ştiinţifice despre lume şi

societate în rîndul unui număr 
tot mai mare de participanţi.

Un alt aspect ce se cere îm
bunătăţit se referă la modul de 
finalizare a cunoştinţelor predate* 
Ne referim la necesitatea subli
nierii exprese a concluziilor ştiin
ţifice şi filozofice, materialist- 
dialectice ce se desprind din pre
zentarea temelor în faţa audito
riului. Numai astfel acţiunea e- 
ducativă îşi va atinge scopul, va 
fi mai ofensivă, va ajuta celor 
ce frecventează cursurile să în
ţeleagă şi să valorifice creator 
ştiinţa, arta şi cultura.

Dintre celelalte neajunsuri care 
mai persistă în activitatea uni 
versitătilor populare, în domeniul 
pus în discuţie, trebuie amintite 
insuficienta folosire a materiale
lor ilustrative: filmul documentar 
(cu toate că judeţul nostru dis
pune de un boqat fond de film, 
atît la întreprinderea judeţeană 
cinematografică, cit şi în reţeaua 
Inspectoratului şcolar judeţean), 
diapozitivul, diafilmul, material 
didactic divers etc.; preocuparea 
încă timidă pentru modernizarea 
permanentă a transmiterii cuno
ştinţelor, nefolosirea bazei mate
riale existente în laboratoarele 
şcolare şi in unităţile de cerce
tare şi popularizarea insuficientă 
a cursurilor.

Referitor la propaganda activi
tăţilor dorim să reînnoire ««-

15 octombrie 1960—30 noiembrie
1962, în care aţi satisfăcut stagiul 
militar.

•  Potrivit dispoziţiilor art. 12 pct. 
5 din Legea nr. 26/1967 privind con
cediul de odihnă al angajaţilor, a- 
veti dreptul, tovarăşe Gheorghe Bú
jta (Mediaş), şi la concediul cores
punzător cu timpul lucrat în anul 
1971. Acest concediu trebuia* acor
dat în anul 1972, cînd aţi beneficiat 
de primul .-concediu de odihnă, dar 
vă poate fi acordat şi în - acest an, 
zilele corespunzătoare adăugîndu-se 
la concediul cuvenit pe anul în 
curs.

•  Deoarece reţelele de salarizare 
diferă pentru fiecare ramură de ac
tivitate, vă îndrumăm, tovarăşe Io
nel Mircea (Copşa Mică), să vă a 
dresaţi serviciului personal-învăţă- 
mînt din unitate sau centralei de 
care aparţine unitatea unde sînteţi 
angajat.

TEODOR OPREAN
consilier juridic

0  in iţia tiv ă  in 
sprijinul inform ării 
si docum entăriiv

te h n ic e
Recent, la Casa de cultură a sin

dicatelor din Sibiu, a ' luat fiinţă
Cercul documentariştilor şi bibliote
carilor tehnici din unităţile industria
le sibiene.

Reunind specialişti în domeniul
informării şi documentării tehnico- 
eoonomice din diverse ramuri in
dustriale, cercul are drept cadru
organizatoric Centrul judeţean de
informare tehnică şi se circumscrie 
acţiunilor „Protehnica ’74", organi
zate de Consiliu! judeţean al sindi
catelor şi Comitetul judeţean U.T.C.

Scopul acestei noi forme de re
unire a factorilor legaţi de promo
varea progresului tehnic este core
larea activităţii de informare şi do
cumentare tehnică de Ia nivelul în
treprinderilor, schimbul lunar de 
experienţă, perfecţionarea pregătirii 
cadrelor de specialitate şi asigura
rea unei repartiţii optime a abona- 
mentelor Ia publicaţiile informativ- 
documentare din aceeaşi ramură de 
producţie. Desigur, toate aceste te
luri .vizează, în esenţă, creşterea 
contribuţiei cadrelor tehnice şi in
ginereşti, a tuturor categoriilor de 
salariaţi, la realizarea actualului 
cincinal înainte de termen.

întrunirea de constituire a cercului 
a ales biroul consiliului de condu
cere stabilind ca preşedinte pe ing 
Hortensia Boroş de la fabrica „Vic
toria" Sibiu. Pe agenda de lucru a 
biroului se află stabilirea legături
lor cu întreprinderile sibiene pentru 
atragerea la activităţi a unui nu
măr cit mai mare de documentarişti, 
bibliotecari tehnici, salariaţi şi ob
şteşti, precum şi lucrători din ser
viciile de concepţie.

T. ARON

V. ROMAN \

Ştiinţa şi marxismul

cartea

Epoca noastră cunoaşte prefaceri 
grandioase şi de esenţă, desfăşura
te într-un ritm necunoscut încă în 
epocile precedente. Un rol deose
bit In potenţarea $J accelerarea a- 
cestor transformări 11 are ştiinţa. 
Intre concepţia marxistă despre na
tură, societate şi cunoaştere şi cu
ceririle ştiinţei a existat Întotdeauna 
o relaţie foarte strînsă, filosofia 
marxistă interpretîndu-le prin pris
ma abordării lor partinice şi facili- 
tînd înţelegerea justă a unor feno
mene, V. Roman, în cuprinsul 'u- 
crării „Ştiinţa şi marxismul", apăru
tă în Editura en
ciclopedică română 
(Bucureşti 1973), 
demonstrează că 
această legătură 
nu numai că nu
dispare, ci că „cele mai noi des
coperiri în domeniul fizicii, cit şi al 
fizicii nucleare, furnizează tot me
reu dovezi noi pentru explicarea 
tuturor fenomenelor naturii de pe 
poziţiile materialismului dialectic" 
(p. 27). V. Roman nu supune aten
ţiei cuceririle tuturor ştiinţelor, ci 
se rezumă la cele din ştiinţele na
turii, în domeniile cărora s-au re
alizat mari şi diverse descoperiri.

Lucrarea reuneşte studii care au 
mai apărut în diverse lucrări pro
prii sau public|ţii din ţară, reali- 
zîndu-se un tot unitar, bine închegat 
în toate compartimentele sale. De
mersul are Ioc prin reflectarea la 
tot ce este nou în societatea con
temporană, prin dezvoltarea şi îm
bogăţirea sa, (a marxismului — n.n ) 
ceea ce presupune, totodată, şi a- 
bandonarea, revizuirea a tot ce rea
litatea socială contemporană a infir
mat sau infirmă (p. 14).

Autorul exprimă păreri fundamen
tate pe convingeri proprii, fără a 
avea pretenţia că acestea ar con
stitui adevăruri ultime. Lucrarea are 
un caracter eseistic, în multe părţi 
ale sale fiind mai mult o punere 
de probleme decit o soluţionare in
tegrală a lor, lăsîndu-se cale des

chisă dezbaterii şl elucidării lor ul
terioare. V. Roman nici nu-şi pro
pune o tratare şi o rezolvare ex
haustivă a problemelor implicate In 
tema propusă, deoarece consideră 
„că un singur om nici mu poate da, 
în Întreaga sa multidimensionali tä
te, o interpretare marxistă a toi ca 
a Intervenit In ultimele două-trei 
decenii în domeniul ştiinţei şi, în 
special, riu poate evidenţia toate re
percusiunile acestor mutaţii asupra 
marxismului însuşi", (p. 15).

Lucrarea este structurată în trei 
părţi: I. Ştiinţa şi materialismul; II.

Ştiinţa şi clasicii 
marxismului; III 
Ştiinţa şi strategia 
dezvoltării. Prima 
parte conţine tra
tarea unor pro

bleme ale fizicii moderne, eviden
ţierea legăturilor acestora cu ma
terialismul dialectic, Interdependen
ţa dintre, filosofie şi ştiinţele natu
rii, influenţa filozofiei asupra dez
voltării ştiinţei etc. Abordarea conţi 
petentă, la obiect, a acestor 
tiuni face ca lucrarea să fie teri* 
cursă de cititor cu interes şi duim- 
tare, mai ales pentru faptul că şti
inţa este plasată în cadrul concret 
ai societăţii contemporane.

In „Ştiinţa şi clasicii marxismu
lui" are loc o prezentare a ideilor 
lui Marx, Engels şi Lenin privitoare 
la progresul ştiinţific şi tehnic. Nu 
se rămîne însă Ia acest stadiu, că 
se corelează învăţătura marxist-le- 
ninistă cu necesităţile şi sarcinile 
dezvoltării societăţii noastre socia
liste, se confruntă aceste idei cu 
realitatea zilelor noastre, combătîn- 
du-se tezele depăşite.

Ultima parte a lucrării este dedi
cată problemelor referitoare la con
ducerea societăţii socialiste, strate
gia dezvoltării, conştiinţă etc., in 
condiţiile revoluţiei tehnico-ştiintiîi- 
ce contemporane.

CONSTANTIN ŢĂRAN
asistent universitar

„Speranţe“ sibiene pentru Montreal e d i ţ ie  a ca m p io n a tu lu i
Friedrich  S c h n e id e r  ( a t le t is m )

Aruncătorul de ciocan Frie
drich Schneider s-a născut la 14 
iunie 1941 în Şoroştin (judeţul 
Sibiu). Actualmente este munci
tor pielar la fabrica „8 Mai" din 
Mediaş unde este angajat de 17 
ani. Cu sportul a făcut cunoştinţă 
încă de cînd era elev la şcoala 
generală din Şeica Mică şi apoi 
elev la şcoala profesională. Mult 
mai tîrziu, la sugestia aruncă
torului dec'iefcan Friedrich Amels 
se dedică acestei discipline spor
tive. La 24 de ani, vîrstă cînd 
alţi atleţi cunoscuseră de mult 
bucuriile succesului, Fr. Schnei
der începe să se pregătească 
sistematic sub îndrumarea antre
norului Petre Popescu. In 1965 
aruncă 45,02 metri pentru ca un 
an mai tîrziu să realizeze o per
formanţă superioară cu mai bine 
de şapte metri: 52,30 m. In 1967 
progresul este vizibil: 56,34 m, 
iar ’ în 1968, depăşeşte „graniţa" 
de 60 m, aruneînd 61,60 m.

După ce în 1970 realizează un 
nou salt (cu 62,70 m) „urmează 
cei trei ani de supremaţie: în 
1971, 1972 şi 1973 Fr. Schneider 
cucereşte titlul de campion al 
României, în 1972 stabilind şi un 
nou record republican, cu perfor
manţa de 66,80 m. (Ulterior a- 
cest record a fost doborît de a- 
tletul bucureştean Teodor Stan: 
67,26 m).

Component al echipei noastre 
naţionale de atletism încă din 
1968, atletul medieşean a repre
zentat cu cinste sportul româ
nesc peste hotare, în concursu
rile susţinute în Finlanda, Sue
dia, Belgia, Norvegia, Ungaria, 
Bulgarii Grecia etc.

.. -m»* I  *
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Avantajat de o ideală consti
tuţie fizică — 1,91 m înălţime, 
101 kg greutate — la cei 33 de 
ani ai săi, Fr. Schneider este ca
pabil de performanţe superioare 
oelor obţinute pînă acum.

Planurile de viitor, bineînţeles, 
nu lipsesc. Fiind inclus în anul 
1973 în lotul olimpic pentru 
Montreal — performantă nereali- 
zată de nici un medieşan în ul
timii 30 de ani — Schneider tin
de să arunce ciocanul la peste 
69 metri şi să devină pentru a 
patra oară consecutiv campion al 
tării. Iar ca obiectiv suprem: 
participarea în 1976 la jocurile 
olimpice.
Atlet complet, om integru, Fr. 
Schneider este un reprezentant 
de seamă al sportului sibian pe 
plan national şi internaţional.

Ii dorim succes în continuare!

Z. RlŞNOVEANU

n a ţio n a l d e  h an dba l

O gală de box inedită
Din iniţiativa prof. Ion Bioa, la 

Liceul „Oct. Gqga“ a avut loc, 
marti, prima gală de box între ele
vii liceului. Au participat 14 elevi 
din anii I—IV, care, pentru a pu
tea susţine meciurile, s-au pregătit 
intens timp îndelungat sub îndru
marea atentă a inimosului profesor 
de sport.

La cele 7 meciuri a asistat un nu
meros ş i . . .  agitat public compus în 
majoritate din colegi, colege şi pă

rinţi. Şi^au dat concursul şi antre
norii de la Şcoala sportivă „Şoimii", 
prof. Ernest Gnandt şi prof. George
Flea că.

Organizaţia U.T.C. a liceului a o- 
ferit cîştigătorilor premii.

Reuniunea a deschis apetitul pen
tru acest sport în rîndul elevilor şi 
credem că acţiunea nu va rămîne 
singură, trezind ambiţii ş i . . .  în alte 
locuri. Pe cînd o competiţie de am-tqc
ploaie între liceele sibiene?

După o Întrerupere cauzată de 
desfăşurarea Campionatului Mondial 
•— timp în care activitatea competi- 
ţională a fost înlocuită cu Cupa 
F.R.H. — echipele feminine şi mas
culine de handbal din divizia A îşi 
vor începe, la 31 martie, lupta pen
tru titlul de campioană a ediţiei 
1974Í

Reprezentantele din judeţul nos
tru, C.S.M. Sibiu (fete) şi Indepen
denta Sibiu (băieţi) au abordat pe
rioada pregătitoare, înaintea începe
rii campionatului, cu multă seriozi
tate — antrenamente, jocuri amica
le şi participări la diferite turnee. 
Iată loturile echipajelor sibiene: 
C.S.M. Sibiu (antrenor prof. Lucian 
Albu) Doina Goran, Marianne Schu
ster (portari), Alexandrina Crăciun, 
Helga Stăniţ, Magdalena Trandafir, 
Elena Rus, Cornelia Văcaru, Magda
lena Soos, Georgeta Bădescu, Ana 
Mihălţan, Brigitte Cacoveanu, Elena 
Crişan, Liliana Luca.

Independenţa Sibiu (antren,or-jucă- 
tor Olimpiu Savu), Oswald Meitzer, 
Viorel Dabica, Herrn,an Speck (por
tari), Ortwin Schmidt, Dieter Roth, 
Virgil Oană, Günther Speck, Gert 
Stentzel, Rolf Schnaep, Norbert 
Kaunerth, Nicolas Săcăşan, Cornel 
írom, Adolf Kenzel, Gheorghe Sir- 
bu, Nicolae Manta. Jucătorii 
Meitzer, Dabica şi Sîrbu au fost 
transferaţi de la Textila Cisnădie, 
Şc. sportivă Suceava şi, respectiv, 
Şc. sportivă Sighişoara. Portarul 
Klubitschko, accidentat grav. în par
tida din „Cupa de iarnă" cu Metalul 
Copşa Mică, a fost nevoit să renun
ţe definitiv la activitatea competî- 
tională. Reamintim cititorilor noş
tri că C.S.M. Sibiu participă în se
ria a Il-a, iar Independenţa Sibiu 
în seria I.

Iată programul complet (tur-retur) 
al campionatului divizionar A — 
masculin si feminin, ediţia 1974:

FEMININ
Tur — 31 martie: C.S.M. Sibiu — 

Textila Buhuşi, Universitatea Iaşi 
— Rapid Bucureşti, Universitatea 
Timişoara — Constructorul Timişoa
ra; 7 aprilie: Constructorul —
C.S.M., Rapid — „U" Timişoara, 
Textila — ,.U" Iaşi; 14 aprilie: „U“ 
Iaşi — C.S.M., „U“ Timişoara —
Textila, Constructorul — Rapid; 21 
aprilie: C.S.M. — Rapid, Textila —

Constructorul, „U" Iaşi — „U“ Timi
şoara; 28 aprilie: „U‘‘ Timişoara — 
C.S.M., Constructorul — „U" Iaşi, 
Rapid — Textila.

Retur — 2 mai: Textila — C.S.M.,
Rapid — „U" Iaşi, Constructorul — 
„U" Timişoara; 5 mai: C.S.M. — 
Constructorul, „U“ Timişoara — Ra
pid, „U" Iaşi — Textila; 12 mai: 
C.S.M. — „U" Iaşi, Textila — „U" 
Timişoara, Rapid — Constructorul; 
19 mai: Rapid — C.S.M., Construc
torul — Textila, „U" Timişoara — 
„U" Iaşi; 26 mai: C.S.M. — „U“ Ti
mişoara, „U“ Iaşi — Constructorul, 
Textila — Rapid.

Turneul final — locurile 1—4, va
avea loc la Călăraşi (31 mai,—2 iu
nie), iar pentru locurile 9—12 
Oraşul Gheorghe Gheorghiu-Dej (31 
mai—2 iunie).

MASCULIN
Tur — 31 martie: Ştiinţa Bacău 

(fostă Sport Club Bacău) — Dinamo 
Bucureşti, A.S.A. Tg. Mureş — 
Steaua Bucureşti, Universitatea Cluj
— Independenţa Sibiu; 6 aprilie: 
Independenţa — Ştiinţa Bacău (ota 
17,00); 7 aprile: Steaua — „U* Cluj, 
Dinamo — A.S.A.; 18 aprilie: A.S.A — 
Ştiinţa, „U" Cluj — Dinamo, Inde
pendenţa — Steaua (ora 17,00); 21 
aprilie: Ştiinţa — Steaua, Dinamo
— Independenta, A.S.A. — „U* Cluj; 
28 aprilie: „U“ Cluj — Ştiinţa, In
dependenţa — A.S.A. (ora 9,30), 
Steaua — Dinamo.

Retur — 2 mai: Dinamo — Ştiin
ţa, Steaua — A.S.A., Independenţa
— „U" Cluj (ora 16,30); 5 mai: Şti
inţa — Independenţa, „U* Cluj —. 
Steaua, A.S.A. — Dinamo; 12 mal: 
Ştiinţa — A.S.A., Dinamo — „U“ Cluj, 
Steaua — Independenţa; 19 mai: 
Steaua — Ştiinţa, Independenţa — 
Dinamo (ora 9,30), „U“ Cluj —
A.S.A.; 26 mai: Ştiinţa — „U" Cluj, 
A.S.A. — Independenta, Dinamo — 
Steaua.

Turneul final — locurile 1—4 —
Oraşul Gh. Gheorghiu-Dej (31 mai 
—2 iunie); locurile 9—12 — Călă
raşi (31 mai—2 iunie).

Atît meciurile echipei C.S.M., cit 
şi cele ale echipei Independenţa, 
cînd sínt organizatoare, vor avea 
loc pe terenul Luceafărul.

ILIÉ IONESCU

rialist-ştiinţifice despre lume şi tălilor dorim să reînnoim

gestia de a încerca folosirea dia- 
pozitivelor-reclamă proiectate 
înaintea începerii spectacolelor H
cinematografice, ca şi folosirea ■
fluturaşilor, cuprinzînd cele mai 
importante manifestări.

în aceste zile urmează să de- fi
mareze întocmirea proiectelor de I
programe pentru anul de învăţă- ■
mî»t 1974—1975 la toate unjver- 8
sitătile populare din judeţ- Ceea ■
ce considerăm principal în dez- Ş
baterile şi consultările ce vor ‘5
avea loc cu acest prilej, este 
grija ce trebuie manifestată pen- íj
tru asigurarea unui echilibru in I
structura cursurilor, astfel incit |
cele de educare materialist-ştiin- 
ţifică — alături de cele tehnico- 1
economice — să deţină pondeie |
şi pentru abordarea, în mai _
mare măsură a problemelor po- I
ziţiei partidului şi statului nos- I
tru fată de valorificarea cuceriri- ■
lor ştiinţifice contemporane, faţă ;
de diversele curente filozofice, ■
faţă de religie şi ideologia mis- |
tică. K

Un rol de primă importantă In 
perfecţionarea activităţii de edu
caţie materialist ştiinţifică a ma- |
selor prin universitatea populară _
îl au comisiile teritoriale pentru |
răspîndirea cunoştinţelor ştlinţi- “
fice în special în direcţia őrien- ■
tării conţinutului manifestărilor. I
a creşterii spiritului ofensiv al ■
actului de cultură. ___________ /

Ca dispoziţia d u .

SIBIU: PACEA: Chemarea străbu
nilor (orele 9,00; 11,30; 14 00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA: Fapt divers Sn 
prima pagină (orele 10,00; 12,00;
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TINERE
TULUI: Insuja misterioasă (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) .

MEDIAŞ: PROGRESUL: Joe Kldcl 
(orele 9.00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Te aşteptăm
llăcăule (orele 10, ÍI; 16,30; 18,30,
20.30) .

CISNĂDIE: PAPULAR: Trecătoare
le iubiri (orele 11,00; 16 00; 18,00 si 
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE-
Misterul din insula Balife (orele
18,00 şi 20,00).

-tO PŞA  MICA: POPULAR: Războ
iul lui Murphy (orşle 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Dacii (orele
17,00? şi 20.00).

BAZNA-BÄI: Nu vor fi divorţuri
(orele 17,00 şi 19,00).

APOI DU DE SUS: 23 AUGUST: 
Incidentul (oreie 17,00 şi 19,00),

16,00—17,00 — Teleşcoală. 16,00 
— Ştiinţe sociale (Consultaţii). De
terminismul natural şi cel social. 
16,20 — Botanică (clasa a V-a). Vita 
de vie. 16,30 — Matematică. Deter
minanţi. sisteme de ecuaţii llniare- 
Matrici. 17,30 — Telex. 17,35 — 
Curs de limba germană. Lecţia 85. 
18,05 — Teleglob: Iran — tradiţie şi 
progres. 18,25 — Universitatea TV. 
19,00 — Film serial pentru copil 
George. Episodul „Dieta lui George“. 
19,25 — 1001 de seri. Poveştile jun
glei. 19,30 — Telejurnal. 20,00 — 
Seară pentru tineret. 21,25 — Floa
rea din grădină. Emisiune-concur- 
pentru tineri interpreţi de muzică 
populară, 22,15 — 24 de ore.

Conferinţe
•  Clubul economiştilor, care func

ţionează în cadrul Casei de cultură 
a sindicatelor din Sibiu, organizea
ză astăzi, la ora 18, o dezbatere pe 
marginea temei: „Schimburile valu
tare", temă prezentată de prof. A. 
Mitrea. Acţiunea se va încheia cu 
o audiţie muzicală — „Coruri cele
bre din opere".

•  De la clubul „Independenta" 
sîntem informaţi că astăzi la ora 
15,30, la cabinetul tehnic al între
prinderii va avea loc o expunere 
privind „Principiile morale şi nece
sitatea respectării conceptului de 
morală socialistă", acţiune cuprinsă 
în ciclul „Muncă-familie-societate".

critică In logica modernă. Editura 
Junimea; Ion Marin Sadoveanu: Is
toria universală a dramei şi teatru
lui. Editura Eminescu; Giacomo Leo
pardi: Scrisori, însemnări, cugetări. 
Editura Univers; E. Voinich: Tăunul. 
Editura Ion Creangă; * * *: Felix 
C-257. Structura şi programarea cal
culatorului. Editura tehnică.

Oaspeţi al Casei de cultură a sin
dicatelor, actorii Teatrului tinere
tului din Piaţa Neamţ prezintă, pen
tru publicul sibian, astăzi, la orele 
11, 14 şi 18, spectacole cu piesa 
Nastratin Hogea.

CÂRTI
€B  N O I

• * *: Tineretul din ţările socia
liste. Editura politică; Petre Boteza
tul Semioptică şi negaţie. Orientare

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vremea se menţine călduroasă 
cu cerul variabil. Vîntul va sufla 
slab pînă Ia potrivit din sectorul 
sud-estic şi sudic. Minimele vor ti 
cuprinse între zero şi plus 4 grade, 
iar maximele vor oscila între 18 
şi 22 grade.
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La întreprinderea n • i» i  » i
„Drapelul roşu" SibiumSIStíl COlfi SCBZÜL0

in aria integrării profesionale a tinerilor
In luna noiembrie a anului tre

cut urmăream, într-o discuţie cu 
factorii de conducere politică şi 
administrativă, preocuparea a- 
cestora pentru calificarea forţei 
de muncă nou angajată, respec
tiv integrarea socio-profesională 
a tinerelor fete. Investigaţia noas
tră era determinată de nerealiza- 
rea sarcinilor de plan, fenomen 
care îşi avea drept una din ca
uze, ţămînerea permanentă sub 
norme a unui număr de aproape 
cinci sute de angajate, în marea 
lor majoritate proaspete absol
vente ale cursului de calificare. 
Dat fiind optimismul privitor ia 
un reviriment rapid in schimba
rea acestei stări de fapt, expri
mat de interlocutorii noştri, ne-ara 
reîntors, zilele trecute, la aceeaşi 
întreprindere. In recenta descin
dere am abordat problema amin
tită, din perspectiva preocupări
lor organizaţiei U.T.C.

O primă constatare, reieşită din 
convorbirea cu Voichiţa Floca, 
secretara comitetului U.T.C.: „ac
tualmente se menţin sub normă 
încă mulţi tineri“. După aproape 
cinci luni, procesul de integrare 
înregistrează încă cote scăzute 
la „bursa" valorilor profesionale, 
fapt ce atîrnă greu în balanţa 
procesului de producţie, prin pro
ductivitatea scăzută a muncii,. în 
tentativa de a intra în substratul 
acestei stări de lucruri, am con
semnat un complex de cauze, cu 
prioritate subiective care vizea
ză o preocupare anemică în ca
drul celor 18 organizaţii de bază 
ale U.T.C., excepţie făcînd, doar 
cîteva dintre ele, precum şi timi
ditate în abordarea lucrurilor, în 
a trata direct şi permanent <~u 
tinerele fete care privesc cu ne
păsare condiţia lor de angajate 
şi, în ultimă instanţă, calitatea 
de uteciste. La nivelul comitetu
lui U.T.C. există, fără îndoială, o 
activitate de coordonare pe baza 
unui plan de măsuri, unele ini
tiative interesante, în principiu, 
dar care tind a se pulveriza pe 
traiectoria comitet-organizaţie de 
bază. Deşi numărul de utecişti 
depăşeşte peste jumătate din nu
mărul total al angajaţilor între
prinderii, totuşi din cei 142 frun
taşi pe întreprindere numai 33 
sínt tineri utecişti. Se întreve
de o tendinţă de a acorda mai 
multă atenţie unor probleme de 
ordin organizatoric, desigur, ne
cesare, dar care lasă prea puţin

loc pentru acţiunile politico-ideo- 
logice şi cultural-educative. O 
evidenţă precisă privind venirea 
sau ' plecarea din organizaţie a 
unui tînăr este oportună, însă, 
atunci cînd tînărul este redus la 
un număr de scripte, şi nu-1 in
cludem în obiectul unei apropieri 
realizabile prin discuţii sincere, 
de la om la om, riscăm ca el să 
rămînă o entitate abstractă nesu
pusă modelării profesionale şi 
morale pe care o poate exercita 
colectivul.

Există un alt factor dezintegra
tor al procesului de integrare 
profesională care îl constituie 
fluctuaţia cadrelor, de obicei tot 
a celor tinere, care diluează e- 
forturile întreprinderii într-o a- 
numită perioadă pentru învăţarea 
meseriei, înscrierea in normele 
de producţie şi formarea unei a- 
titudini active fată de muncă. 
Curba fluctuaţiei pare să fi a- 
tins nivelul cel mai ridicat în no
iembrie 1973, cînd au plecat din 
întreprindere 192 de utecişti. Lip
sa unui cămin de nefamilişti ră
mâne, desigur, cauza imediată 
a plecărilor din întreprindere si 
preconizata lui construcţie nu 
trebuie să întirzie. Se apreciază 
că ridicarea lui împreună cu în
treprinderea „7 Noiembrie“ nu 
va fi o soluţie eficientă, întru cit 
numărul de locuri ce va reveni 
pentru „Drapelul roşu" va fi re
lativ redus.

„In loc să ne ocupăm de inte
grarea totală a fetelor deja ini
tiate, sintern nevoiţi să ne preo
cupăm de recrutarea altora", — 
ne spune Voichiţa Floca.

— Cum vă preocupaţi, totuşi, 
de cele care manifestă dorinţa 
de a rămîne în întreprindere?
. în fiecare organizaţie există 

preocupări pentru angajarea ti
nerilor în întrecerea „Tineretul 
— factor activ iu realizarea cin
cinalului înainte de termen", care 
presupune realizarea şi depăşirea 
sarcinilor sub raport cantitativ şi 
calitativ, folosirea integrală a 
timpului de lucru, economisirea 
de materiale şi energie ş.a. S-au 
evidenţiat în această întrecere 
organizaţiile nr. 10, 3 şi 11, fapt 
care se datorează, credem, în bu
nă măsură preocupărilor serioase 
ale secretarilor Elena Chibu, Ana 
Popa şi Elena Ştef. Am remarcat 
la acestea o grijă deosebită în 
a cunoaşte necazurile şi dolean
ţele fetelor, a le antrena în ac

tivităţi. Nu acelaşi lucru putea 
spune despre organizaţiile U.T.C. 
nr. 9, 12 şi 14, despre secretare
le lor Victoria Igna, Marcela 
Cervencov şi Doina Bîrsan, unde 
uteciştii, în marea lor majorita
te, nu-şi realizează sarcinile de 
plan.

— Altceva ...?
— Preconizăm o iniţiativă pe 

oare am denumit-o: Să facem din 
calitatea produselor noastre o 
chestiune de conştiinţă". Nu ştim 
încă unde s-o lansăm mai întîi, 
probabil la secţia confecţii-măta- 
se, iar apoi. treptat, să o extindem 
şi în alte locuri de muncă, res
pectiv în cadrul altor organizaţii 
ale U.T.C. Vom relua concursul 
„Cartea tehnică şi producţia" care 
s-a dovedit util şi stimulator™ 
pentru ridicarea nivelului de cu
noştinţe tehnico-profesionale. în
trebările formulate de organiza
tori (ing. Emilia Neacşu) obligă 
la consultarea unor lucrări de 
specialitate care, de regulă, pot 
fi consultate la biblioteca tehnică 
a întreprinderii. O altă acţiune 
care, sperăm, va avea populari
tate este „Sfatul omeniei", o în
trunire ad-hoc ocazionată de ivi
rea unui caz de indisciplină, de 
repetarea producerii, unor tricotaje 
de slabă calitate. Vor participa la 
discuţii secretarii organizaţiei de 
partid din secţie, organizatorul 
grupei sindicale, maistru! din 
secţie şi alţii.

Am reţinut din această con
versaţie existenţa unor alte ac
ţiuni mai mult sau mai puţin 
semnificative, de o eficientă dis
cutabilă, unele realizate, altele în 
proiect, cum ar fi un schimb de 
experienţă cu tinerii de ia „Stea
ua roşie“, vizionări colective de 
filme, creşterea numărului de a- 
bonamente la teatru etc. Toate 
acestea conduc la ideea necesită
ţii imprimării unui stil adecvat 
de muncă la nivelul organizaţii
lor de bază, acolo unde cloco
teşte munca, unde se poate reali
za adevărata educaţie a tinerilor 
prin acţiunea concertată a tutu
ror factorilor sub conducerea bi
rourilor organizaţiilor de partid. 
Se impun, periodic, discuţii con
crete, o instruire cu activele 
U.T.C., un sprijin mai direct şi 
prompt al organului municipal 
U.T.C.

GEORGE UMBEANU

Stabilirea preţurilor 
la benzinele auto

ş i motori
Prin Decret al Consiliului de Stat 

al Republicii Socialiste România, în- 
cepînd din ziua de 21 martie a.c., 
se desfiinţează sistemul de aprovi
zionare a populaţiei cu benzină auto

Se stabilesc următoarele preţuri in 
valută ale benzinelor auto şi moto
rinelor:

Dolari S.U.A./litru
pe bază de tichete, reglementat prin Benzina Co/R 75 0,27
Decretul nr. 620 din 17 noiembrie Benzina Co/R 90 0,30
1973. Benzina Co/R 98 E 0,31

Motorină 0,27
Incepînd de la aceeaşi dată, pre

ţurile .cu amănuntul ale benzinelor 
auto şi motorinelor sínt următoarele:

Benzina Go/R 75 
Benzina Co/R 90 
Benzina Co/R 98 E 
Motorină

3 lei/litru 
4,30 lei/litru
4.50 lei/litru
1.50 lei/litru

Preţurile prevăzute Ia alineatul 
precedent se recalculează în alte 
valute pe baza raportului dintre do
larul S.U.A. şi valutele respective, 
determinat în funcţie de cursul ofi
cial cu primă în vigoare.

Benzina Co/R 75 şi motorina se 
vîiid persoanelor fizice sau juridice 
străine numai pe bază de bonuri ob
ţinute cu plata în valută.

A

s■ in
agricultura
judeţului

(Urmare din pag. I)

tu această perioadă s-au transportat 
In cîmp şi s-au aplicat pentru cul
turile de primăvară peste 4 000 to
ne îngrăşăminte naturale. De remar
cat faptul că întreaga cantitate de 
material fertilizant a fost încărcată 
în remorcă cu grefierul. In acelaşi 
timp, cooperatorii şi mecanizatorii 
efectuează pregătirea patului germi
nativ şi semănatul culturilor din ur
genţa I. S-a încheiat semănatul or
zoaicei pe cele 60 ha şi al ovăzu
lui pe cele 10 ha planificate, s-a se
mănat inul pe 38 din cele 70 ha pre
văzute. Dar oamenii de aici au un 
necaz: nu mai au săminţă de in. 
Terenul este pregătit, mecanizatorii 
doresc să termine la timp semăna
tul de primăvară, dar se vede că 
organele agricole judeţene au uitat 
că — totuşi — inul se ' seamănă în 
urgenţa I . . .

în ziua de 19.III. mecanizatorii au 
îucrat cu 5 grape cu discuri la pre
gătit patul germinativ pentru porumb 
şi sfeclă de zahăr, cu două tractoa
re la arat şi cu alte două Ia tăvă
lugii. Tractorişti ca Andrei Artz, 
Mihai Ongerth, Gh. Schmidt, Wil
helm Schuster, Simion Gînfălean, 
Silvester Hanner, Andrei Schuster 
şi toţi ceilalţi îşi fac zi de zi din 
plin datoria. Un argument: Veni
turile planificate pentru secţia de 
mecanizare pe trimestrul I au fost 
depăşite cü 15 000 lei de realizările 
de pînă la data de 19.III.

Totul pentru o produc
ţie-record de cartofi
La Cîrţlşoara oamenii desfăşoară 

largi acţiuni pentru realizarea unor' 
producţii bune la toate culturile. Şi 
In prira-planul acestora se situează 
pregătirea terenurilor în vederea 
plantării cartofilor pe cele 180 ha 
planificate. „La zi am transportat in 
cîmp cca 4 500 tone îngrăşăminte 
naturale, ne informează Aurel Bu
dáé, preşedintele cooperativei agri
cole. Spre deosebire de anii ante
riori, în 1974 vom aplica prin îm
prăştie re acest material. Vom asi
gura o doză 30 tone la ha, pentru 
că vrem să realizăm o producţie 
minimă de 21 000 kg tuberculi Ia ha. 
Pentru a avea o densitate de cca 
45 000 cuiburi la ha, vom planta 
cartofi numai mecanizat".

Şi aici însă există unele necazuri. 
Materialul semincer necesar nu este 
asigurat în întregime: lipsesc cca 
180 tone.

tn acelaşi timp, cooperatorii şi 
mecanizatorii lucrează la pregătirea 
terenului şi însămînţarea culturilor 
din epoca I. în ziua de 19.III. 2 se
mănători au fost mobilizate la însă- 
mînţarea ovăzului, aşa Incit la zi 
realizările au ajuns Ia 50 ha. Şi aici 
rezultatele ar fi fost mai bune da
ră nu ar lipsi îngrăşămintele chimi
ce. Aşa se explică faptul că, stînd 
în aşteptarea superiosfatului, meca
nizatorilor ie ruginesc semănători!©, 
deşi epoca optimă pentru însăain- 
tări a sosit.«.

Oamenii comunei Arpaşu de Jos angajaţi in rezolvarea 
problemelor fundamentale ale a ctiv ită ţii econom ice

Conferinţa pe ţară a cadrelor de 
conducere din unităţile agricole de 
stat şi cooperatiste, Cuvîntarea 
rostită de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu de la tribuna acestui 
înalt forum, documentele elaborate 
au creat un climat nou de muncă 
în cadrul căruia toate forţele sínt 
mobilizate pentru a da viaţă sarci
nilor de creştere a producţiei agri
cole, stabilite de Congresul al X-lea 
şi Conferinţa Naţională ale P.C.R.

Arpaşu de Jos — comună binecu
noscută pentru hărnicia şi pricepe
rea cu care cetăţenii se achită de 
sarcinile edilitar-gospodăreşti. La 
primărie, la S.M.A., la sediul C.A.P., 
acum cînd muncile agricole se des
făşoară din plin, sínt prezente nu
mai acele persoane a căror funcţie 
le obligă să rămînă acolo. La în
trebarea: „Unde se află primarul, 
preşedinţii de C.A.P., specialiştii? 
răspunsul e unul şi acelaşi: pe te
ren. Şi dacă adânceşti lucrurile afli 
că nu oriunde „pe teren", ci în 
locurile în care se hotărăşte soarta 
producţiei agricole.

Acest stil de muncă suplu, efi
cient, în care elementele de expe
rienţă cîştigată se îmbină armonios 
cu spiritul novator, a fost introdus 
odată cu începerea din plin a lucră
rilor de sezon. La data de 22 februa
rie’a.c., în cadrul unei şedinţe a bi
roului comitetului comunal de par
tid la care au fost invitaţi toţi fac
torii de răspundere din localitate, 
s-a analizat stadiul lucrărilor agri
cole şi măsurile ce se impun, pen
tru ca în această .primăvară toate 
muncile să se efectueze la timp şi 
de calitate superioară.

Şedinţa a fost precedată de o am
plă documentare. Nicolae Bunea, se
cretarul comitetului comunal de par
tid, primarul comunei, împreună cu 
Aurel Dobrin şi Tăn.ase Bunea, pre
şedinţii celor două cooperative agri
cole de pe raza comunei — Arpaşu 
de Jos şi Noul Român — Carol A- 
dam, Emil Ghibu — ingineri şeii.

au verificat parcelă cu parcelă atît 
suprafaţa arabilă cit şi fineţele şi 
păşunea. Tot la fel s-a precedat şi 
în ce priveşte sectorul zootehnic, 
munca pentru pregătirea maşinilor 
şi utilajelor in cadrul S.M.A.

Constatările din această analiză 
pe viu au fost prezentate biroului 
şi au constituit punctul de pornire.

A doua zi s-a trecut la transpune
rea în viată a măsurilor adoptate. 
La Arpaşu de Jos, pe terenul „Ar
suri" 80 de cooperatori, în frunte 
cu factorii de conducere din comu
nă, au început acţiunea de defrişări 
şi curăţit de arboret. Acolo pe loc 
s-a ivit o problemă. O parte din 
lemnul rezultat era bun pentru foc. 
S-,a iscat întrebarea: „Ce facem cu 
el? „Prezenţa factorilor de conduce
re în frunte cu primarul a permis 
luarea unor măsuri pe loc: „îl sto- 
căm şi-l vindem cu 10 Iei grămada 
celor care participă la muncă“. A- 
ceasta a constituit un stimulent pen
tru cei prezenţi şi un îndemn şi 
pentru alţii să vină la muncă.

La Noul Român zeci de coopera
tori în frunte cu Tăn.ase Bunea pre
şedintele C.A.P., Emil Ghibu, ingi
nerul şef, Ilie Telea, brigadier de 
cîrnip, hu început o acţiune asemă
nătoare. După cinci zile acţiunile pe 
păşuni şi fineţe s-au terminat. In a- 
ceastă perioadă s-a defrişat şi cu
răţit de arboret o suprafaţă de pes
te 200 ha.

In paralel au Început reparaţiile 
capitale la adăposturile de vară din 
tabere, amenajarea saivanelor în ve
derea tătarii oilor. La data de 1 
martie Ia controlul efectuat de co
mitetul de partid şi această acţiune 
era încheiată. Ea a influenţat pozi
tiv rezultatele. Faţă de aceeaşi pe. 
rioadă a anului trecut mortalitatea 
la miei a scăzut cu peste 60 la sută.

Respectînd indicaţia tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu dată în Cuvînta
rea rostită la încheierea Conferinţei: 
„pentru ca hotăririle să prindă viaţă, 
sínt necesare o intensă activitate

organizatorică şi politică, o bună or
ganizare a muncii. . se aplică cu 
multă eficienţă măsurile luate pen
tru realizarea sarcinilor de plan In 
zootehnie. Aci existau (şi continuă 
să mai existe) rămineri în urmă In 
obţinerea efectivelor, gospodărirea 
furajelor, realizarea producţiei de 
lapte, întărirea disciplinei tn rindu- 
rile îngrijitorilor etc. Pentru înlătu
rarea acestor neajunsuri s-a insti
tuit Un control riguros, pe bază de 
grafic, asupra felului cum se res
pectă şi aplică normele zoo-vetexi- 
nare în grajduri. Pentru a avea o 
evidenţă clară a constatărilor şi 
măsurilor luate cei ce efectuează 
controlul trec într-un caiet toate ob
servaţiile lor. „Introducerea acestor 
caiete ne creează posibilitatea pe 
de o parte să vedem modul cum se 
respectă graficul de control, pe de 
altă parte să cunoaştem la zi situa
ţia din zootehnie", spune Nicolae 
Bunea, secretarul comitetului comu
nal de partid.

Eficienţa acestui control s-a do
vedit din plin. în această perioadă 
Producţia de lapte zilnică realizată 
de la o vacă lurajată a sporit la 
C.A.P. Arpaşu de Jos cu 0,5 litri, iar 
la C.A.P. Noul Român cu 0,4 litri. 
S-au obţinut rezultate şi in ce pri
veşte realizarea efectivelor şi mai 
/ales în întărirea disciplinei în mun
că. A sporit exigenţa oamenilor fa
ţă de ei înşişi.

La Arpaşu de Jos lucrările agri
cole de primăvară se desfăşoară din 
plin. Ele sínt dirijate cu competen
ţă de comitetul comunal de partid, 
de consiliul popular. Pe agenda de 
lucru a primarului se află sublinia
te cu roşu principalele sarcini puse 
în faţa- agriculturii. Pentru îndepli
nirea lor sínt mobilizate toate for
ţele existente in cadrul comunei. 
Primele rezultate demonstrează un 
început bun.

I. fleschin

Maşini-unelte de mare precizie a- 
sigură -  la întreprinderea „Balan
ţa lla din Sibiu -  S.D.V.-uri de 
bună calitate, necesare producţiei 

de elemente hidropneumatice

0

Acţiuni prioritare pe agenda de 
lucru a consiliilor populare comunale

R Ă Ş I N A R I
In cadrul acţiunilor de îmbunătăţire a păşunilor, în aceste zile 

au fost fertilizate, cu 16 tone uree, peste 100 hectare din trupurile 
de pe „Rîul Caselor“ şi „Ştează“. Concomitent, toţi posesorii de 
animale au participat la defrişări şi curăţiri pe alte 250 hectare. 
Cu sumele provenite din taxele de păşunat, gospodarii comunei 
intenţionează ca, pe baza studiilor şi devizelor întocmite de spe
cialişti, să revalorifice 50 hectare păşune alpină şi să construiască 
două stîni pastorale în „Oteag“ şi „Conţiu Mare“.

însemnate lucrări au fost declanşate pentru regularizarea rtu- 
lui Seviş care poate periclita prin inundare 120 hectare terenuri 
arabile. Continuînd lucrarea de trasare a canalelor de scurgere a 
apelor care băltesc pe grădini (în anul trecut s-au executat 3 700 
metri liniari), în acest an răşinărenii vor săpa, în acelaşi scop, 
încă 2 000 m şi le vor curăţa pe cele existente.

O contribuţie meritorie la aceste lucrări şi-au adus cetăţenii 
circumscripţiilor electorale, mobilizaţi de deputaţii Maria Poplă- 
cean, llie Capotă şi Bucur Bratu. Toţi locuitorii comunei execută 
tn timpul liber muncă patriotică pentru, materializarea obiective
lor cuprinse in răspunsul la chemarea cetăţenilor din Ruginoasa- 
laşi. tn domeniul edilitar s-au construit două din cele patru po
duri prevăzute şi se fac intense pregătiri pentru asfaltarea străzii 
Şteaza în vederea optimizării traficului rutier în comună.

TALMAC1 U •/
Intr-o recentă şedinţă, comitetul executiv al consiliului popular 

a analizat măsurile ce urmează a fi luate pe plan local în vede
rea salubrizării şi igienizării localităţii şi satelor aparţinătoare.

In conformitate cu măsurile adoptate gospodarii satelor au tre
cut, în- aceste zile, la curăţirea curţilor, grădinilor, spaţiilor intra
vilane şi a străzilor. Fiecare metru de teren bun de lucrat a fost 
săpat şi destinat cultivării zarzavaturilor, tn  zona blocurilor de 
locuinţe aparţinînd întreprinderii „Firul roşu“ urmează să se 
amplaseze, într-un loc adecvat, un crematoriu pentru gunoaiele 
menajere. Unităţile industriale locale au organizat curăţirea curţi
lor, depozitelor şi a spaţiilor verzi din incintă şi exterior.

tn aceste zile se desfăşoară adunări în toate circumscripţiile 
electorale, în care deputaţii prezintă alegătorilor dări de seamă 
privind activitatea desfăşurată, modul în care au fost materiali
zate propunerile făcute. Cu acest prilej sínt dezbătute şi măsurile 
care vizează protejarea mediului înconjurător de poluarea rîuri- 
lor şi a terenurilor din jurul unităţilor economice şi a locali
tăţilor.

TURN’D ROŞD
După executarea unor ample lucrări de îmbunătăţire a păşu

nilor, cetăţenii comunei au participat la împrejmuirea cu stilpi 
de beton şi sirmă (în lungime de 2 km) a unor suprafeţe desti
nate păşunatului raţionalizat. Lucrarea aflată în curs de execuţie 
va continua cu plantarea stîlpilor şi întinderea sirmelor protec
toare pe încă 2 km.

Alături de părinţii lor, pionierii şi elevii şcolii generale au sădit 
500 pomi ornamentali şi pentru fixarea terenurilor aflate In 
pantă. De altfel, ei s-au angajat să planteze 4 000 pomi.

NOCRICH
In zilele de marţi şi miercuri locuitorii comunei au participat 

la transportul celor 110 tone pietriş sosit în gară şi care urmează 
să fie împrăştiate pe străzile satelor aparţinătoare. Vor fi ba- 
lastate în această primăvară străzi însumînd 1 500 mp.

Concomitent sínt continuate lucrările de construcţie — aflata 
în fază de finisare — la blocul de locuinţe (cu opt apartamente) 
care va fi pus la dispoziţia specialiştilor, a cadrelor didactice 
care au fost chemate să muncească in comună.

La această lucrare întregul volum de muncă necalificată a fost, 
realizat prin muncă patnotică de localnici.

AL. O.

pădurii
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Secvenţă din secţia decor a Fabricii de sticlă din Avrlo Fotos FRED NUSS

Ascultă-m! sfatul, amicei Dacă 
vrei să n-o păţeşti, nu te mai 
plimba pe stradă, ci ca lunatecil, 
pe acoperişuri. Lasă, nu te mai 
mira, că habar n-ai ce ţi se poate 
întîmpla umblînd pe uliţele ur
bei noastre, mai al©s in vremea 
amurgului. Eu abia am scăpat cu 
zile, plin de vînătăi, cucuie şi 
zgîrieturi). Am fost atacat, amice. 
Atacat de spectrele pădurii, eu 
oare iubesc atît de mult frunza, 
ramul. . .  Tu habar n-ai că:

Din piaţă pîn'la gară 
Putregaiul te omoară 

ŞI nu numai pe strada N. Te- 
clu. Şi prin alte părţi ale „oraşu
lui de jos* eşti întîmpinat de 
porţi şi garduri într-o rină, schi
monosite asemenea unor guri cu 
toţi dinţii cariaţi. Pe,mijlocul dru
mului nu poţi merge că e impe
riul autovehiculelor, Iar pe că
rare, prin resturi de htrtii şi alte 
gozuri pînă la genunchi, te ata
că scîndurila negre ale depozitu
lui de lemne din apropierea gă
rii. Şi mirosul înţepător al gră
mezilor de butuci uitaţi aici din 
vremea retragerii apelor potopu
lui. Dar asta-i ca nimica pe lin
gă stivele de lăzi (cărora 11 se 
zice ambajale) aflătoare pe Ia 
toate colţurile, prin toate curţi
le. Ce să-ţi mai spun de un alt

tip de lăzi (în care este depozitat 
nisip contra alunecuşului la 
curbă. Astă iarnă erau goale). Şi 
paravane din pefeleu zugrăvite 
în toate culorile pămîntului (pre
domină pămîntiul) pe care învăţă 
puştii să scrie cu tibişir (fel de

F o i l e t o n

fel de măscări). Şi butoaiele din 
pasajul scărilor, ou cepurile 
roase, te împiedică să intri la 
crama „Butoiul de aur". Astea şi 
containerele părăsite în Tîrgul 
peştelui, tamburii de cablu de pe 
şosele, plus plaoardele cit casa 
cu reclame năstruşnice. Bunăoa
ră, pe una, plantată lingă bufetul 
„Cindrelul", scrie: „Numai dacă 
jucaţi la LOTO data naşterii 
dumneavoastră cîştigaţi o sută de 
mii lei“ (Eu am jucat-o şi pe-a 
soacră-mi, dar tot degeaba). De 
toate celea m-am lovit, aventu- 
rindu-mă pe străzile bătrlnei ce
tăţi, fără coif şi genunchere me
talice (şi har domnului că fier 
vechi se găseşte din belşug prin 
curţile întreprinderilor şi pe mai
dane). Spectre, amice, spectre.

Dar chestia cea-isai-cea e cu mă
turile de nuiele, despletite ca niş
te furii în exerciţiul funcţiunii, 
oare se odihnesc (am prins para
doxul!) cu şi fără coadă unde le 
prinde moleşeala — ,pe lingă Ca
sa artelor — mături artiste — pe 
lingă biserică în Piaţa 6 Martie
— mături habotnice — pe ma
lurile Cibinuluii — mături-pesoari
— pe lingă... Dar stai 'fră- 
ţioare, dacă tot am ajuns In 
piaţă, să-ţi zic una şi-mai-şi-mai 
decit toate. Aici am fost atacat 
de toate speciile pădurii — bră
duţi, jnepeni, făguţi, j^găstrei 
ş.a.m.d. — cu mugurii gata să 
pocnească şi cu rădăcinile tunse 
„cicero". M-iau înconjurat, m-au 
tras de haină, mi-au scos ochii 
cu crengile contorsionate în stil 
„gard-viu".

Hai Ia mine domnişoru'
Să-ţi dea mandea poţnişoru'.
Uite-aşa, tot felul de baacru- 

tişti (cum zice un prieten) devas
tează codrul şi pepinierele. Tot 
felul de branconieri silvici scot 
pădurea la mezat şi nimeni nu-i 
înhaţă.

Asta-i amice!
Bob cu bob pe străzi sé pierde
Ca un spectru aur verde.

S. DIACONÜ

Estetic, economic, funcţional
(Urmare din pag. !)

lităţile, performanţele, valoarea de 
întrebuinţare a produsului insuşi.
Din punct de vedere psihologic, 
„vinzătorul mut* trebuie aşadar să-i 
ofere cumpărătorului certitudinea că 
a ales ceva bun. Evident, acest de
ziderat se poate atinge şi fără chel
tuieli exorbitante, determinate de 
dorinţa de a face reclamă de dra
gul reclamei. Multă fantezie, mult 
buh gust, atenţie maximă funcţiona
lităţii, eliminarea supra ambalării — 
iată o posibilă „reţetă" a unor am
balaje ieftine, estetice, practice.

— Credeţi că dispun Întreprin
derile noastre de suficiente „gra
de de libertate" In privinţa con
cepţiei şi fabricaţiei de ambalaje? 
Mai precis: optaţi pentru realiza
rea acestora individual, in între
prinderi, sau în unităţi speciali
zate? •*

— Experienţa noastră a dovedit 
cred destul de convingător că dis
persarea creaţiei da ambalaje ar fi 
dezavantajoasă In mai multe privin
ţe: în ceea ca priveşte estetica, fo
losirea raţională a materialelor şi, 
în fine, corelarea resurselor şi a 
mijloacelor de realizare la nivelul 
economiei naţionale.

Pornindu^se de la aceste realităţi, 
tn ţara noastră s-a înfiinţat anul 
trecut, tn cadrul Ministerului Apro

vizionării, Laboratorul central de 
ambalaje care are sarcina expresă 
de a prelua concepţia, creaţia, pro
totipurile şi omologarea noilor am
balaje la scară naţională. Intr-o per
spectivă nu prea îndepărtată între
vedem chiar posibilitatea transfor
mării acestui laborator într-un in
stitut de creaţie, capabil să furnize
ze criterii ştiinţifice în elaborarea 
ambalajelor, încît să fie împăcate 
cerinţele tipizării cu necesităţile di
versificării acestei producţii.

— Se poate vorbi de manifes
tări permanente, cu caracter in
tern consacrate promovării bunu
lui gust şi funcţionalităţii în sec
torul de ambalaje?

— Socotim anul 1974 ca un an 
de hotar în această privinţă. De ce? 
Pentru că pînă acum s-a acţionat 
foarte timid şi neconvingător. Anul 
trecut am organizat un concurs de 
creaţie a ambalajelor din industria 
uşoară, La care, din păcate, partici
parea a fost slabă. Semnele unui 
oarecare reviriment s-au produs o- 
dată cu Simpozionul internaţional 
de ambalaje găzduit de Bucureşti, 
la care s-au prezentat 48 de refera
te cele mal multe oferindu-ne In
teresante probleme în studiu şi am
ple deschideri către acţiuni concre
te, Judicios coordonate.

Acuta, asm pregătit un proiect de 
eeaanr» anual de ambalaj« 1« olvad

naţional. Ambalajele intrate în con
curs trebuie să poarte girul omolo
gării, să asigure o eficienţă tehnico- 
economică ridicată, să fie estetice, 
funicţionale. Inutil să precizez că poa
te participa orice creator, înscris 
însă prin întreprinderea de specia
litate care va folosi ambalajul res
pectiv.

Concursul naţional va desemna 
ambalajele oare vor parcurge etapa 
următoare — europeană. De aici în
colo se poate afirma că ambalajele1 
respective vor fi practic cunoscute 
în toate ţările prin intermediul pu
blicaţiilor de specialitate. Am putea 
astfel atinge un deziderat multă vre
me de neconceput: exportul de am
balaje. Un export nu de dragul ex
portului, ci cu efecte pozitive asu
pra intensificării schimburilor noas
tre comerciale In general, întructt 
cine îţi cunoaşte şi-ţi apreciază am
balajul capătă încredere şi în pro
dus.

Să zicem că am mere cu ■ dezvălui
rea intenţiilor prea departe şi să ne 
Întoarcem 1« consfătuirea găzduită 
de Sibiu, prima dintr-um lung şir de 
dezbateri similare. O facem pentr 
a ne exprim» satisfacţia pentru de
plina reuşită a acestei manifestări. 
Plecăm cu un portofoliu plin de 
probleme pa oare ie vom analiza 
şi cărora ie vom «fia «sluţii ’tn cei 
mei «orart t*asp —
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Guvernul francez a aprobat
măsurile economice si financiare
prezentate de ministrul de resort

Paris 20 (Agerpres). —■ Reuniu
nea de miercuri a Consiliului de 
Miniştri al Franţei a fost consa
crată în principal examinării u- 
nor probleme ecqnomice actuale^ 
Guvernul a aprobat măsurile e- 
conomice şi financiare prezentele 
de ministrul de res-ort, Valery 
Giscard d'Bstaing, vizînd contra
cararea consecinţelor crizei de 
energie, consolidarea balanţei co
merciale a Franţei, precum şi 
frînarea tendinţelor inflaţioniste.

ÎMtr-o declaraţie făcută presei, 
ministrul economiei şi finanţelor, 
Valery Giscard d'Estaing, a a- 
nunţa.t că, începînd de joi, Fran
ţa va renunţa la sistemul de co

tare dublă a francului, în vigoa
re din august 1971. E! a decla
rat că dubla piaţă a francului — 
consiînd intr-un curs comercial, 
susţinut de Banca Franţei pentru 
tranzacţiile comerciale, şLalt curs 
pentru turişti — nu mai este ne
cesară, întrucât francul flotează 
liber în raport cu celelalte mo
nede occidentale.

Guvernul francez a anunţat, de 
asemenea, unele reduceri în res
tricţiile privind politica în do
meniul creditelor pentru aî doilea 
trimestru al anului 1974, o ame
liorare a salariilor mici şi unele 
măsuri de finanţare a exporturi
lor.

Evoluţia Prezente româneşti

s i t u a ţ i e i
pol it i c e
din
Portugaliao

Lisabona 20 .(Agerpres). — Surse 
oficiale din Lisabona, citate de agen
ţiile TASS’- şi France Press, infor
mează că amiralul Antonio Bagulho, 
secretai de stat la Ministerul Apă
rării Naţionale, a fost demis din 
funcţie săptamîna trecută. Demite
rea lui Bagulho, care urmează du
pă eliberarea din funcţie de către 
guvernul Gaetano a generalilor Costa 
Gomez şi Antonio de Spinola — şe- 
.ful Marelui Stat Major şi, respectiv, 
adjunctul acestuia. — ilustrează creş
terea opoziţiei unor conducători ai 
forţelor annate faţă de politica co
lonialistă a Portugaliei în Africa şi 
constituie încă un simptom al. crizei 
politice a regimului Oaştano.

Un apel al secre
tarului general al

0. N. U.,

Reuniunea ßirouiui coordonare 
al sta te lor  nealiniate

Kurt Waldheim
Naţiunile Unite EQ, (Agerpres). — 

Secretarul general aî O.N.U., Kurt 
Waldheim, a lansat marţi un apel 
către Israel şi Siria, cer&ndu-le sS 
respecte In mor! riguros încetarea 
îoetilraî In regiunea înălţimilor Go
lan.

Apelul este conţinui intr-o decla
raţie a secretarului general ai Q.N.U., 
dată publicităţii de Secretariatul Na
ţiunilor Unite. .„Secretarul.. general 
*1 O.N.U. este profund neliniştit de 
agravarea situaţiei în sectorul is
rael iiano-sîrian, se spune în declara
ţie. Ştirile transmise din zona res
pectivă relevă că situaţia a căpătat 
o turnură gravă. Secretarul general 
face apel la părţile interesate pen
tru a exercita maximum de mode
raţie şi a respecta în mod strict în
cetarea focului, ordonată de Consi
liul de Securitate".

Alger 20 (Agerpres). — în dis
cursul rostit la deschiderea lucrări
lor reuniunii ministeriale a Biroului 
de coordonare al statelor nealinia
te, ministrul algerian de externe, 
Abdetaziz Bouteflika, a reliefat, po
trivit, agenţiilor de presă, necesita
tea şi îmiporitanţa eforturilor depu
se de ţările în curs de dezvoltare 
pentru dobândirea unui control real 
asupra propriilor lor bogăţii natu
rale.

„Adevărata decolonizare a ţărilor 
îndelung ocupate şi exploatate — 
a spus vorbitorul —r constă în cu
cerirea unei independente economice 
real®, prin recuperarea tuturor bogă
ţiilor lor nationale şi prin revalo
rificarea acestora". Abdelaziz Boute- 
fiifca a denunţat „companiile multi
naţionale", care văd în ţările in 
curs de dezvoltare „simpli deţinători 
de materii prime“. Cercurile impe
rialiste, a spus el, trebuie să fia 
confruntate cu hotărârea unanimă a 
statelor in curs de dezvoltare de .a 
alcătui un front comun şi de a ac

ţiona împreună pentru găsirea unul 
raaî just şi mal bun echilibru inter
naţional.

Succesul obţinut de ţările produ
cătoare în domeniul petrolier, a a- 
rătat, în legătură cu aceasta, minis
terul algerian, nu reprezintă decit 
un moment din acţiunea concertată 
a ţărilor lumii a treia pentru recu
perarea drepturilor lor naţionale şi 
internaţionale.

MONTEVIDEO. — Inaugurând ac
ţiunile pentru marcarea împlinirii a 
30 de ani de la Insurecţia naţională 
antifascistă armată, Ia ambasada Re
publicii Socialiste România din 
Montevideo a avut ioc o reuniune 
a prieteniilor României. în cadrul re
uniunii au fost prezentate imagini 
din istoria din trecut şi de azi a 
poporului, nostru, realizările Româ
niei socialiste, lucrările tovarăşului 
Nicolae Geauşescu editata în diferi
te ţări ale lumii. Ambasadorul ro
mân la Montevideo, Valeriu Pop, şi 
secretarul general al Institutului 
Cultural Uruguay—România, Gual- 
berto Fernandez,* au vorbit despre 
semnificaţia jubileului eliberării şi 
despre dezvoltarea prieteniei între 
poporul român şi popoarele Americiî 
Latine.

în cadrul întrevederii, care fe-a 
desfăşurat într-o atmosferă oaldă, 
prieteneasca, s-a exprimat deplina 
satisfacţie în legătură cu evoluţia 
continuu ascendentă a relaţiilor 'de 
prietenie şi colaborare româno-egîp- 
tene.

în aceeaşi zi, delegaţia U.N.G.A.P. 
a fost primită de Hafez Badawi, pre
şedintele Adunării Poporului. în 
cursul întîlnirii, desfăşurată intr-o 
atmosferă de cordialitate, H. Ba
dawi a exprintet dorinţa ca legătu
rile pe linie parlamentară între E- 
gipi şi România să se dezvolte con
tinuu, în spiritul relaţiilor de prie
tenie şi colaborare dintre cele două 
ţări.

Delegaţia U.N.G.A.P. a avut con
vorbiri şi cu Mohamed Shouman, 
Mohiedine Abdoul Latit şi Ibrahim 
Shoukri, secretari ai-'C.C. al U.S.A.

COPENHAGA. j -  La Copenhaga 
au avut loc o întrunire a Asociaţiei 
Danemarca-România cu tema: „Po
sibilităţile actuale şi viitoare ale 
cooperării româno-daneze în dome
niile economic, cultural şi politic".

Deputatul K.B, Andersen, fost mi
nistru de externe, a evidenţiat co
operarea rpmâng-daneză pe planul 
politicii internationale, menţionînd 
îndeosebi utilitatea consultărilor in 
legătură cu pregătirea şi desfăşu
rarea Conferinţei pentru securitate 
şi cooperare în Europa. Vorbitorul a 
subliniat activitatea intensă a Ro
mâniei, a preşedintelui Consiliului 
de Stat, Nicolae Ceauşescu, în pro
cesul de crease şi întărire a clima
tului de destindere şi cooperare pe 
plan internaţional.

Ambasadorul român, Gheorghe 
Ploîeşteanu, a expus principiile ca
re stau la baza politicii externe a 
României, reliefind modul în care 
acestea se reflectă concret în ca
drul relaţiilor româno-daneze.

CAIRO. — Corespondentul Ager
pres, Nicolae N. Lupu, transmite: 
Mahmoud Fawzi, vicepreşedinte al 
Republicii Arabe Egipt, a primit, 
miercuri, delegaţia Uniunii Naţio
nale a Cooperativelor Agricole de 
Produces (U.N.C.A.P.), condusă de 
Aid ea Miîitaru, membru al C.G. aî 
P.C.R., preşedintele U.N.G.A.P., care 
întreprinde o vizită în Egipt, la in
vitaţia Uniunii Socialiste Arabe şi 
a Uniunii Centrale a Cooperativelor 
Agricole (U.C.C.A.).

D e z b a t e r i l e
din C am eraC om unelor

O statistică
a populaţiei globului

Naţiunile Unite 20 (Agerpres).
— într-o statistică publicată Ia 
sediul Naţiunilor Unite, se arată 
că populaţia globului creşte cu 
76 milioane persoane pe an, şt 
atinsese, la jumătatea anului 
1972, un tetal de 3,782 miliarde 
persoane.

Mai mult de jumătate din popu
laţia mondială locuieşte în Asia 
(2,154 miliarde), Europa ocupînd 
locul al doilea, cu 469 milioane 
locuitori, iar America de nord — 
locul trei, cu 332 milioane locui
tori.

în rândul statelor cu cea mai 
mare populaţie, Republica Popu- 

. Iară Chineză ocupă primul _ loc, 
cu-.pesta 800 milioane locuitori,

fiind urmată de India — 563 mi
lioane, Uniunea Sovietică (248 
milioane), Statele Unite (208 mi
lioane), Indonezia, Japonia, Bra
zilia.

Dintre marile oraşe, Şanliaîul 
ocupă primul loc, cu 10 milioane 
persoane, fiind urmat de Tokio 
— 8,8 milioane, New York — 7,8 
milioane, Pekin — 7,5 milioane, 
Londra — 7,4 milioane. Parisul 
se află pe locul 25, cu 2,5 mi
lioane locuitori. în această sta
tistică au fost, însă, recenzate 
numai persoanele care locuiesc 
pe raza acestor oraşe, şi nu în 
zonele urbane apropiate, cum 
este cazul majorităţii oraşelor 
menţionate.

Londra 20 — Corespondentul A- 
gerpres, .N. Piopeanu, transmite: Mi
nistrul de externe a.i Marii Britanii, 
James Callaghan, a  expus, în şedin
ţa de marţi a Camerei Comunelor, 
principalele probleme ale politicii 
externe a noului guvern laburist. în 1 
mod deosebit, vorbitorul a subliniat 
necesitatea stabilirii relaţiilor An
gliei ou alte ţări „,pe baze mai 
largi", care să asigure „garantarea 
intereselor britanige".

El s-a referit cu prioritate la făp
tui că „negocierile din 1970 privind 
intrarea în Piaţa comuaşă şi acordu
rile realizate atunci nu protejează 
suficient interesele Angliei. De aici, 

menţionat, James. Callaghan, in
tenţia guvernului britanic „de a re- 
negocia în mod fundamental con
diţiile aderării". Vorbitorul a pro
mis că acest lucru se va face „nu 
Intr-un spirit de critică destructivă, 
ci Intr-umil de realism constructiv", 
în context, el a arătat că trebuie 
restaurat dreptul suveran al Parla
mentului britanic „de a avea posibi
litatea deplină să hotărască asupra 
tuturor deciziilor luate ia Bruxelles" 
în probleme ale C.E.E. Ministrul de 
externe britanic a subliniat apoi că 
„Piaţa comună trebuie să fie mai 
deschisă către lume", referindu-se, 
între altele, ia necesitatea de a se 
stabili „o cooperare mai deplină- şl 
mai intensă cu Statele Unite". Tot
odată, el a menţionat că pe conti
nentul european relaţiile Angliei nu

trebuie limitate la „cei nouă" şi s-a 
pronunţat pentru o mai largă coo
perare. „Noi — a spus ministrul de 
externe britanic — vom folosi in
fluenţa noastră pentru încheierea eu 
succes a Conferinţei pentru secu
ritate şi cooperare în Europa“. De 
asemenea, şeful diplomaţiei britani
ce s-a pronunţat în favoarea reali
zării unui acord ia negocierile de 
la Viena privitoare la reducerea tru
pelor şi a armamentelor în Europa 
şi măsuri adiacente. în continuare, 
vorbitorul a menţionat că guvernul 
său este favorabil „dezvoltării rela
ţiilor bilaterale cu ţările Europei ră
săritene". El a amintit vizitele fă
cute anul trecut intr-o serie de ţări 
socialiste din Europa, printre care 
şi România.-

în ceea ce priveşte Orientul Apro
piat, James Gallangban, a subliniat 
că „singura bază a unei păci trai
nice este rezoluţia 242 a Consiliiuiîuî 
de Securitate*.

F a p t u l  
d i v e r s  
p e  glob

Tokio. Societatea niponă „Ni
kon a produs o maşină
de scris cu dispozitiv de memori
zare, care permite dactilografie
rea rapidă a documentelor fără 
nici un fel de greşeală. Iniţial, 
documentul se dactilografiază in 
mod obişnuit şi, în acest timp, 
se înregistrează pe unul din cele 
50 de blocuri de memorizare cu 
capacitate de 4 000 de semne fie
care. După corectarea greşelilor 
din textul iniţial, el se redactilo- 
grafiază cu mare viteză pe cu
rat, fără intervenţia omului.

Moscova. La Alma-Ata, un ac
variu de formă sefrîcă a produs 
un incendiu într-o locuinţă. Co
dată cu sosirea primăverii, 'pro
prietarii casei au adus acvariul 
în faţa ferestrei. Razele solare 
concentrate de acvariu ca de o 
lupă au aprins tapiţeria divanu
lui din apropiere şi astfe l... apa 
a provocat un incendiu.

Damasc. In regiunile Mayad- 
dine şi, D’Abou-Kcmal, din nor
dul Siriei, a fost decretată, 
marţi stare de. alertă ca urmare 
a inundaţiilor produse în ulti
mele zile în "această zonă.

In timpul inundaţiilor, 10 sate 
au fost devastate şi mari supra
feţe de teren cultivabil se află 
sub apă. Numai în localitatea Al 
Kichmeh, aproximativ trei sute 
de locuinţe au fost acoperite de 
apă şi mai multe sute de familii 
au rămas fără adăpost.

Madrid. O femeie din Gerena, 
oraş andaluzian situat în apro
piere de Sevilla, a afirmat că, 
luni 1 seara, a „aterizat“ în curtea 
locuinţei sale, unde o rămas a- 
proximativ 10 minute, un obiect 
zburător neidentificat. Ea a ex
plicat că obiectul a rămas imo
bilizat la o înălţime de un me
tru deasupra solului, producînd 
un zgomot scrîşnit şi ascuţit, in 
interior, femeii i s-a părut că 
vede două capete purtînd căşti. 
Obiectul era în formă ovoidală 
şi măsura doi metri lungime pe 
un metru lăţime. La extremităţi 
emitea o lumină roşie, iar în 
partea centrală o lumină albă.

Paris. La spitalul parizian „La 
Pitie-Salpetriere“ a avut loc o 
nouă operaţie de transplant car
diac. Prof. dr. C&brol, care a e- 
fectuat operaţia, a declarat că 
starea sănătăţii pacientului — a 
cănii identitate nu a fost dezvă
luită — este satisfăcătoare.

EVENIMENTUL PE SCURT
■  ÎN LANDUL VEST-GERMAN 

RHEINLAND-PFALZ (RENANTA-PA-
l.ATINAT) s-au desfăşurat, la 17 
martie, alegeri comunale. Rezultatele 
arată o oarecare' consolidare a po
ziţiei Partidului Uniunea Creştin- 
Democrată, căruia i-au revenit 838 
locuri în consiliile comunale, din 
totalul de 1 584 (faţă de 660 — în 
precedentele alegeri). Partidul So
cial Democrat a cîştigat 581 locuri, 
pierzând 48 de mandate în raport cu 
alegerile din 1969. Partidul Liber- 
DmnOcrat a înregistrat un spor de 
voturi ciştigînd 126 locuri (faţă de 
90 — In 1969).

M MAI MULT DE O TREIME 
DIN POPULAŢIA REPUBLICII MALI
este victimă a secetei înregistrata 
în ultimii ani în regiunea Sahelului 
— a anunţat ministerul malian al 
producţiei, Sidy Coulibaly. Pînâ în 
prezent, a spus el, au fost create 
29 de tabere pentru sinistraţi numai 
In regiunea Gao, iar în cé priveşte 
necesarul de cereale, guvernul apre
ciază că deficitul se. cifrează ia 
350 000 tone.

tilnirîi cri cadre de partid dg condu
cere. S-a procedat la un amplu 
schimb de păreri şi informaţii des
pre probleme de interes comun pen
tru cele două partide, exprimîndu-se 
botărîrea reciprocă de a continua 
strângerea legăturilor dintre ele.

■  GUVERNUL AUSTRALIAN A 
HOTĂRÎT să oblige societăţile stră
ine care investesc în Australia să 
deţină mai puţin tie jumătate din 
capitalul firmelor la care se aso
ciază iar companiile australiene să 
deţină minimum 51 la sută.

■  ORAŞUL EGIPTEAN PORT 
SAID şi-a. deschis, miercuri, Insta
laţiile portuare traficului maritim 
internaţional.

Închis în urma războiului israe- 
liano-arab din octombrie 1973, _por- 
tul, a cărui activitate a fost simţi
tor redusă du,pă închiderea, în iunie 
1067, a Canalului Suez, poate primi 
in prezent nave cu un deplasament 
tie aproximativ 150 000 de tone.

II MARŢI SEARA, un 'poliţist 
nord-irlandez a fost omorît la Bel
fast de explozia unei bombe plasate 
la bordul automobilului staţionat în 
faţa locuinţei sale.

Explozia s-a produs în monpetul 
în care poliţistul s-a urcat la bor
dul autovehiculului. Aceasta este 
cea de-a noua victimă a actelor de 
violenţă care au avut lac în ulti
mele cinci zile în Irlanda de . Nord.

■  MINISTRUL DE EXTERNE IN
guvernul dem isionar  bel
g ia n , Renaat Van Elslande, însăr
cinat de regele Baudouin cu o mi
siune de informare în vederea de
semnării personalităţii politice care 
va alcătui noul guvern, a anunţat 
că va prezenta rezultatul consultă
rilor sale în cursul zilei de joi.

■  CORESPONDENTUL AGER
PRES, M. FABIAN, TRANSMITE:
Delegaţia Partidului Comunist Por
tughez, condusă de Alvaro Cunhal, 
secretarul general al partidului, ca
re a făcui o vizită în Cuba, a pă
răsit marţi Havana. În timpul vizitei, 
Alvaro Cun bal a avut o întrevedere 
cu Fidel Castro, prîm-secretar a! 
C.C. al P.C. din Cuba, precum şi in-

1  LA DAMASC AU ÎNCEPUT 
CONVORBIRILE SIRIANO-SUDA-
NEZE la nivel înalt, prilejuite de 
vizita pe care o întreprinde în Si
ria şeful statului sudpnez, Gaffar 
Numeiri.

Abordînd situaţia actuală din lu
mea arabă, preşedintele tării-gazdă, 
Hafez Al-Assad, şi preşedintele Nu
meiri s-au informat reciproc despre 
ultimele evoluţii înregistrate în O- 
rientul Apropiat şi, respectiv, des
pre poziţia ţărilor africane fată de 
cauza arabă. Totodată, au fost dis
cutate relaţiile bilaterale şi posibi
lităţile de dezvoltare a acestora în 
diferite domenii.

Trustul de instalaţii- 
montaj Braşov

Ş a n t i e r u l  M e d i a ş
angajează de urgenţă, pentru iotul I.M.M.N.

Mică:
Copşa

— sudori electrici -  t
— sudori autogeni
— lăcătuşi montori
— instalatori încălzire

Pentru aceste meserii angajăm şi pensionari pentru 
limită de vîrstă, cu dreptul de a cumula salariul cu 
pensia întreaga pe toată durata angajării, precum şi sa
lariaţi din unităţi, care după orele de program pot lu
cra pînă la 4 ore zi.

De asemenea mai angajează imediat:
— conducător auto cu gradele B, C, D, şi E

magaziner
Se asigură drepturi de şantier, inclusiv cazare gratuită.
Informaţii suplimentare Mediaş, str. Gheţii nr. 5, te

lefon 1 11 90.

Grupul de supraveghere
a investiţiilor Sibiu

str. Someşului nr. 49 telefon 2 14 04 
ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

1 contabil şef
Concursul va avea loc la Departamentul îmbunătă

ţirilor funciare şi construcţiilor agricole — Direcţia 
tehnică, investiţii şi cooperare Bucureşti.

Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute în Legea 
nr. 12/1971.

Uzina m ecanică a agriculturii
şi industriei alim entare Sibiu

ANGAJEAZĂ U RG EN T:
— lăcătuşi mecanici şi de întreţinere

mecanici agricoli —- absolvenţi de şcoală pro
fesională sau liceu agricol

— turnători
— sudori electrici
— tractorişti-rutierişti
— primitor-distribuîtor
— muncitori necalificaţi pentru calificare prin 

curs de scurtă durată de 8 luni, cu scoaterea din pro
ducţie, pentru meseria de lăcătuş.

Informaţii suplimentare se obţin la sediul uzinei, 
str. Constituţiei nr. 23, compartimentul personal-învă- 
ţămînt, telefon 1 20 26 — 1 20 27.

T e a t r u l
d e  s t a t  S ib iu

ANGAJEAZĂ :
— 2 muncitori calificaţi în meseriile de tîmplar, 

dulgher, zidar sau lăcătuş, pentru funcţia dc mînuitor 
— montator decor.

Salarizarea conform H.C.M. nr. 890T973. 
Informaţii Ia telefon 1 31 14.

întreprinderea judeţeană de 
gospodărie com unală şi locativă

Sibiu
str. Eschile nr. 6
ANGAJEAZĂ:

pentru Şantierul de construcţii-montaj din Sibiu:
— maistru în specialitatea construcţii civile 

în condiţiile Legii nr. 12/1971 şi H.C.M. nr. 914/19r& 
Concursul va avea loc Ia data de 28 martie 1974, 

la sediul întreprinderii.

întreprinderea de piese 
auto Sibiu

recrutează candidaţi pentru următoarele cursuri de 
calificare:

— curs de specializare postliceal — în meseria de 
strungar

— curs de calificare în meseria de strungar — cu 
absolvenţi de şcoală generala, cu vîrsta peste 17 ani

Informaţii suplimentare se dau la sediul întreprinde
rii, str. Sevastopol nr. 8, Sibiu, serviciul personal-învă- 
ţămînt-salarizare, telefon 2 34 90, interior 1 22.

Mica

1

4

Intelectual, CAUT gazda, infor
maţii telefon 3 12 63, orele 16—20.

VlND casă liberă, str. Libertăţii 
nr. ff (cartier Lazaret), Moskvici 407,

OFER două camere mari, bucătă
rie, dependinţe, exclusiv, doresc 3 
camere bloc sau 2 camere, cu intrări 
separate. Telefon 2 25 26.

VÎND cîine lup. l>/2 ani. Str. Şcoa
la de înot 30.

PIERDUT autorizaţie seria A 189309 
N—1/1 februarie 1971, eliberată de 
Consiliul popular Şura Mică pe nu
mele Săcăşan Dumitru. O declar 
nulă.

VÎND convenabil scuter Maneth, 
televizor Cristal, autoturism Wande
rer, şasiu de autoturism complet tu  
roţi, arcuri, caucincfiri. Str. 13 Apri
lie 47.

PIERDUT autorizaţia permanentă 
de transport cu seria A nr. 663709, 
eliberată de către Întreprinderea de 
transporturi auto Braşov la data de 
8 februarie 1973, pentru autocamio
nul SR 132, cu număr de înmatricu
lare 21-Sb-832. O declarăm nulă.

Cu profundă durere Radu, tiu şi 
Elemű noră, anunţă încetarea din 
viaţă a mamei

COMAN SOFIA
Slujba la capela cimitirului, vi

neri, 22 martie. 1974, ora 11

PIERDUT legitimaţie nr. 576, eli 
berată de I.P.A.S., pe numele Niţin 
Simîon. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 755, eli 
berată de „Firul roşu" Tălmacii:, pe 
numele Popa Elena. O declar nulă.

VÎND casă, partial liberă, str. Eca- 
(erina Teodoroiu 63.

Îndurerata soţie, mamă, iraţi. 
cumnaţi, nepoţi, anunţă moartea 
fulgerătoare a celui care a tost

proi. SILVIU FRÎN'CU 
directorul şcolii generate or. 20, 
Sibiu.

Cortegiul tunerar va pleca de 
In şcoala generală nr. 20, joi, 21 
martie, ora 13.
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